
červen 2026                                                                                                                           zdarma

 
Cestování časem 
Komentář k výstavě výtvarného  
oboru ZUŠ na str. 13. 
Foto na vnitřní straně obálky. 
 

www.cervenykostelec.cz                              
www.ckzije.cz

Lhotecká pouť
Ohlédnutí za letošní prvomájovou lhoteckou poutí  
najdete na straně 18.  
Foto na vnitřní straně obálky. 



Více fotografií na www.ckzije.cz. 

Jako tradičně každý první květen, i letos se ve Lhotě konala prvomájová Lhotecká pouť. Po úvodní bohoslužbě v 10:00 v místní kap-
ličce ožila náves na celé odpoledne sousedským veselím s dobrým jídlem, pitím i hudbou. Více na straně 18.

V pátek 15. května se ve výstavní síni MěÚ uskutečnila vernisáž výstavy žáků výtvarného oboru místní ZUŠ s názvem Cestování 
časem. Výstavu si návštěvníci mohli prohlédnout ještě v průběhu celého dalšího týdne. Více na straně 13. 
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RADNICE INFORMUJE

Vážení občané Červeného Kostelce, 
jaro a aprílové počasí se nám na přelomu dubna a května 

projevilo více než kdy jindy. Neustále se měnící teploty  – 
od téměř letních až po ranní mrazíky – působily těžkosti 
nejen nám při volbě ranního oblečení, ale především země-
dělcům a zahrádkářům, kterým pomrzlo velké množství 
plodin. Doufejme, že nakonec ztráty na úrodě nebudou ta-
kové, jak se zprvu zdálo. I pokračování května nebylo tep-
lotně nijak významné a dočkali jsme se i dešťů, které určitě 
příroda potřebovala. Teď však již přicházejí letní měsíce, 
vyšší teploty a spolu s tím i prázdniny a dovolené. 

Pokud jde o fungování města a plánování akcí, teploty  
v tomto směru nehrají žádnou roli. Nová budova dětské skupiny je zkolaudována a děti 
do tří let by zde měly najít odpovídající podmínky pro své působení. A to včetně zabezpe-
čení zodpovědnými a zkušenými pečovatelkami a chůvami. Rozběhly se samozřejmě také 
další akce. Jiné se chystají. Jedná se nyní především o rekonstrukci Dvořáčkovy ulice. Zde 
dojde nejen k obnově dlážděného povrchu ulice a chodníků, ale především k modernizaci 
inženýrských sítí. Věřím, že všichni obyvatelé v dané ulici budou mít pro tyto práce  
a s tím spojená omezení stejné pochopení jako obyvatelé ulic Letná nebo Sokolská, kde 
proběhly podobné rekonstrukce v nedávné minulosti. Samozřejmě se pokusíme tuto ne-
příjemnou situaci obyvatelům dané oblasti co nejvíce ulehčit a dovézt do zdárného a rych-
lého konce. 

Rekonstrukce některých silnic nebo jejich oprava se zpozdila především díky značně 
zvýšené ceně za živici. Doufáme, že se ceny zase trochu vrátí k normálu. Asi to nebude 
stejně jako bylo před Iránskou krizí, ale snad se tomu alespoň trochu přiblíží. 

I nadále budou pokračovat úpravy a údržby veřejných prostranství tak, abyste je mohli 
využívat k vaší plné spokojenosti. To samozřejmě stále závisí také na vaší ohleduplnosti 
vůči sobě navzájem, na dodržování pořádku a na úklidu po vašich psích miláčcích. 

I nadále vás prosím o vzájemnou ohleduplnost, vstřícnost a sounáležitost při dodržování 
klidu, ať o nedělích nebo o svátcích. Važme si jeden druhého, važme si toho klidu, kdy si 
můžeme odpočinout. Vím, že právě v období jara, kdy je potřeba udělat řadu prací na na-
šich zahradách, je najit si čas na tyto práce opravdu náročné. Zkusme ale i my ten sedmý 
den věnovat odpočinku nebo činnostem, které neruší ostatní. Předem Vám všem děkuji.  

V červnu samozřejmě proběhne i řada kulturních a sportovních akcí. Za všechny mohu 
jistě zmínit tradiční setkání Kostelců v Kostelci, které se letos uskuteční v Kostelci u Ho-
lešova, nebo finále krajského poháru ve fotbale, které se uskuteční na našem fotbalovém 
stadiónu hned na začátku června. Na tyto i další Vás srdečně zveme.  

Na závěr Vám všem chci popřát hodně zdraví, vzájemnou ohleduplnost a příjemný pro-
žitek zbytku jara. Ať se Vám všem daří a co nejrychleji přiblíží se  období dovolených  
a krásného léta.     

     Všem občanům města vše dobré přeje Tomáš Prouza

Červnové slovo starosty města 

Úřední dny MěÚ 
Červený Kostelec

Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 

8–12, 13–17 hod. 
8–11, 13–15 hod. 
8–12, 13–16 hod. 
zavřeno 
8–11 hod., zavřeno má 
odb. výstavby, matrika, 
sociální, evid. obyvatel

Veškeré případné změny najdete na: 
www.cervenykostelec.cz 
Prosíme o maximální využívání elekt-
ronické komunikace a dodržování po-
kynů vyvěšených v budově úřadu! 
 
Tel.: 491 467 511 (ústředna) 
E-mail: mestock@mestock.cz 
Web: www.cervenykostelec.cz



Dovolujeme si vás pozvat na Slavnostní otevření a den otevře-
ných dveří novostavby pro Dětské skupiny Města Červený Kos-
telec v ul. Manželů Burdychových.  

Slavnostní otevření s možností prohlídky exteriéru i interiéru se 
uskuteční ve středu 24. června v 16:00. Přijďte si prostory pro-
hlédnout ještě před zahájením provozu. 
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MĚSTO INFORMUJE

Začátkem května odstartoval další ročník participativního roz-
počtu Města Červený Kostelec „Milionový nápad“. Již v uply-
nulém čísle jsme vás informovali o celkovém harmonogramu, 
o změnách platných pro letošní rok, i o výsledcích uplynulých 
ročníků. Nyní se pojďme blíže podívat na aktuální pravidla.  
 
Jaké návrhy lze podat? 
Návrh musí mít přínos pro město a jeho občany. Může se tedy jed-
nat o úpravu veřejného prostoru nebo veřejné budovy bez povolení 
záměru podle zákona č. 283/2021 Sb., stavebního zákona, ve znění 
pozdějších předpisů. 
Předpokládané finanční náklady jednoho projektu nesmí přesáh-
nout 250 000 Kč včetně DPH a finanční náklady všech projektů 
nesmí přesáhnout 1 000 000 Kč včetně DPH. 
Projekt musí být proveditelný, tj. jeho realizace nesmí být v roz-
poru se zákony, musí být v souladu s Územním plánem Červený 
Kostelec, Strategickým plánem rozvoje města Červený Kostelec  
a dalšími rozvojovými koncepcemi města. 
 
Kdo může návrhy podávat? 
Předkladatelem návrhu projektu může být fyzická osoba starší  
15 let. Pokud je předkladatelem spolek, klub, svaz, musí se jednat 
o instituci se sídlem nebo provozovnou ve správním území města. 
Předkladatelem může být také majitel nemovitosti v katastrálním 
území spadající pod správu Města Červený Kostelec. 
 
Kdy a jak je možné podávat návrhy? 
Návrhy můžete podávat od 1. května do 31. srpna 2026. 
Návrhy můžete podat elektronicky skrze formulář na webu 
www.milionovynapadck.cz nebo písemnou formou na podatelně 
Městského úřadu Červený Kostelec, popřípadě poštou na adresu 
Město Červený Kostelec, náměstí T. G. Masaryka 120, 549 41 Čer-
vený Kostelec. Předkladatel může předložit více návrhů projektů. 
 
Jaké jsou náležitosti návrhu projektu? 
Návrh projektu musí obsahovat vyplněný formulář pro podání ná-
vrhu projektu a celkové předpokládané náklady související s reali-
zací návrhu. Podnět je třeba doplnit o fotografii místa zachycující 
stávající stav, ilustrační obrázek a případně i vizualizaci. 

Realizaci návrhů můžete konzultovat s koordinátorem v záležitos-
tech participativního rozpočtu, jímž je referentka odboru rozvoje 
města Ing. Marta Winterová (marta.winterova@mestock.cz) 
 
Kdy a jak občané rozhodnou, co se z návrhů realizuje? 
Rozhodne hlasování o podaných projektech, které budou posou-
zeny jako realizovatelné komisí z řad zaměstnanců městského 
úřadu za účasti městského architekta. Podrobnosti, jak hlasovat, se 
dozvíte před jeho spuštěním v průběhu měsíce září na stránkách 
www.milionovynapadck.cz nebo na webu města. 
Hlasování se mohou zúčastnit fyzické osoby starší 15 let. Výsledky 
hlasování budou zveřejněny do 5 pracovních dnů na výše zmíne-
ném odkazu i na stránkách města. 

 Marta Winterová a Kateřina Hůlková

Pravidla participativního rozpočtu na rok 2026

Objekt pro nové DS je již zkolaudován a zařízen 
Dětské skupiny



Každý podnikatel nebo právnická osoba má povinnost: 
•  nakládat s odpadem pouze způsobem stanoveným příslušnými 
právními předpisy. Při nakládání s odpady nesmějí být překročeny 
limity znečišťování stanovené předpisy na ochranu životního pro-
středí a zdraví lidí; je třeba nakládat s odpady podle jejich skuteč-
ných vlastností; 
•  soustřeďovat odpady odděleně, tj. třídit odpady; 
•  zabezpečit odpad před odcizením, únikem nebo znehodnocením, 
které by zhoršilo možnost s jeho nakládáním; 
•  odpad předat do zařízení určeného pro nakládání s odpady: 

•  přímo nebo prostřednictvím dopravce odpadu pouze do za-
řízení určeného pro nakládání s daným druhem a kategorií 
odpadu; 
•  obchodníkovi s odpady s povolením pro daný druh a kate-
gorii odpadu, popřípadě dopravci odpadu určenému tímto ob-
chodníkem. 
Toto předání odpadů je nutné prokázat orgánům provádějícím 
kontrolu. Město Červený Kostelec v současné době neumož-
ňuje v souladu s obecně závaznou vyhláškou předat odpad 
pocházející od podnikatelů a právnických osob na místa ur-
čená obcí.  
Mimo jiné převzít odpad jsou oprávněny za specifických pod-
mínek také školy. 

 
Dále je nutné s každou jednorázovou nebo první z řady opako-

vaných dodávek odpadu do zařízení určeného pro nakládání s od-
pady nebo obchodníkovi s odpady spolu s odpadem předat 
provozovateli zařízení nebo obchodníkovi s odpady údaje o své 
osobě a údaje o odpadu nezbytné pro zjištění, zda smí být s daným 
odpadem v zařízení nakládáno nebo zda smí obchodník s odpady 
takový odpad převzít; tyto údaje mohou být nahrazeny základním 
popisem odpadu.  

V případě odpadu určeného k uložení na skládce odpadů nebo 
k zasypávání je předat tyto údaje formou základního popisu od-
padu. V případě první z opakovaných dodávek odpadu je součástí 
základního popisu odpadu stanovení kritických ukazatelů, o nichž 
je původce odpadu povinen v případě opakovaných dodávek pře-
dávat informace; na základě dohody s původcem odpadu může za-

jistit zpracování základního popisu odpadu provozovatel zařízení, 
do kterého je odpad předáván, nebo zprostředkovatel. Za zpraco-
vání základního popisu však odpovídá původce odpadu. 

Při odstraňování stavby, provádění stavby nebo údržbě stavby 
dodržet postup pro nakládání s vybouranými stavebními materiály 
určenými pro opětovné použití, vedlejšími produkty a stavebními 
a demoličními odpady tak, aby byla zajištěna nejvyšší možná míra 
jejich opětovného použití a recyklace. 

 
Průběžná evidence 
Původce odpadu je dále povinen vést průběžnou evidenci. Prů-

běžná evidence se vede samostatně za každý druh odpadu a za kaž-
dou provozovnu, kde odpad vzniká. V případě vzniku odpadu 
mimo provozovnu se průběžná evidence vede samostatně za každý 
správní obvod obce s rozšířenou působností. Původce odpadu je 
povinen uchovávat průběžnou evidenci po dobu 5 let. Původce od-
padu, který vyprodukoval nebo nakládal v kalendářním roce s vět-
ším množstvím odpadů, které stanoví zákon, je povinen zaslat do 
28. února následujícího roku hlášení souhrnných údajů z průběžné 
evidence příslušným správním úřadům. 

 
Toto jsou základní povinnosti podnikatelů a právnických osob, 

u kterých z jejich podnikatelské činnosti vzniká odpad, dané záko-
nem o odpadech. Zvláště u podnikatelů, kteří mají místo svého pod-
nikání v místě svého bydliště, je nutné rozlišovat odpady, které 
vznikají v rámci jejich podnikání, od odpadů, které vznikají v jejich 
bydlišti, resp. domácnosti. To platí také u odpadu z podnikání, který 
je podobný komunálnímu odpadu. Oproti tomu většina odpadů 
vzniklých v domácnostech jsou komunální odpady a je nutné s nimi 
nakládat v souladu s obecně závaznou vyhláškou města, kterou je 
stanoven obecní systém odpadového hospodářství. Původcem 
těchto odpadů je obec a každý občan má povinnost svůj odpad pře-
dat do tohoto obecního systému. Obecní systém odpadového hos-
podářství města Červeného Kostelce slouží jen občanům, nikoliv 
podnikatelům nebo právnickým osobám. 

Děkujeme, že řádně nakládáte s odpady, ať již ze svého pod-
nikání, nebo domácnosti. 

Štěpán Křeček 
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ODPADY

Provozní doba: červen 2026
Pondělí 
Úterý 
Středa 
Čtvrtek 
Pátek 
Sobota  
Neděle 

9:00–12:00   13:00–18:00 
zavřeno 
8:00–12:00   13:00–16:00 
zavřeno 
8:00–12:00 
8:00–11:00 
zavřeno 

Adresa sběrného dvora: 
Řehákova 1300, Červený Kostelec, 549 41 
Provozovatel: Město ČK, odbor místního hospodářství 
Obsluha sběrného dvora: Ivo Havíř, tel.: 731 042 973. 
 
Další potřebné informace o sběrném dvoře odpadů získáte 
na internetových stránkách města nebo u obsluhy. 

Důležité informace: 

Sběrný dvůr

PRAKTICKÉ INFO

Povinnosti podnikatelů a právnických osob jako původců odpadů 

Úřední dny konané notářem Mgr. Jiřím Součkem v sídle MěÚ  
v Červeném Kostelci (náměstí T. G. Masaryka 120, 549 41, Č. Kos-
telec) na 1. pololetí roku 2026:  

l    19. června 2026 
Úřední hodiny: od 8:00 do 11:45 
e-mail: soucek@notarsoucek.cz 
Rozpis na druhé pololetí 2026 zveřejníme v dalším čísle. 

Notář – úřední dny
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OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTELEC

Benefiční hospodské kvízy pořádané Jakubem Kvášovským 
přinášejí nejen zábavu, ale i konkrétní pomoc.  

 
Díky účasti hráčů a štědrosti dárců se ke dni 15. květnu 2026 

podařilo vybrat 160 100 Kč na podporu přístavby nového lůžko-
vého křídla Hospice Anežky České, které přinese větší komfort pa-
cientům i jejich blízkým a vytvoří důstojné zázemí pro péči  
v náročných chvílích. 

Do sbírky přispěly jednotlivé kvízové večery v Janských Láz-
ních, Dolní Branné, Trutnově, Kolíně i Červeném Kostelci, stejně 
jako dary zúčastněných jednotlivců a firem. Kemp Brodský se za-
plnil do posledního místa a všichni přítomní si užili napínavou  
i veselou atmosféru společného kvízového klání. 

Všem, kteří se zapojili, ze srdce děkujeme. Velký dík patří 
hlavně Jakubu Kvášovskému za jeho neúnavné obětavé nasazení  
a srdce na pravém místě.  

Hospodské kvízy přinesly mimořádnou podporu

Někteří naši senioři se nám svěřili s přáním projet se vlakem, 
kterým již spoustu let nejeli, protože jim to zdravotní stav ne-
dovoluje. Proto se náš kolektiv rozhodl uspořádat symbolickou 
projížďku vlakem napříč republikou.  

 
Tak se naše společenská místnost v pečovatelském domě U Ja-

kuba proměnila ve vlak nazvaný „expres u Jakuba“. Naše pečova-
telky sehnaly a oblékly si různé „nádražácké“ oblečení, následovala 
módní přehlídka s výkladem. Potom si naši senioři zajistili lístek u 
paní pokladní, pan výpravčí zvedl „plácačku“ a odpískal odjezd 
vlaku. Dále přišel průvodčí, který kleštičkami označil lístky, které 
dále překontroloval revizor. Na plátně ubíhala krajina, jako kdyby 
opravdu naši senioři projížděli různými stanicemi. Nechyběla ani 
stevardka s občerstvením, která měla ve vozíčku kafíčko, čaj, zá-
kusek i chlebíčky, jak jsme zvyklí z dálkových jízd. Po cestě nás 
doprovázela hudba v podání pana strojvedoucího p. Vladimíra Ká-
brta, s kterým si naši cestující s chutí zazpívali různé známé pís-
ničky, které byly typické pro vlakové zastávky, jako např. v Hradci 
Králové „Okolo Hradce“, v Praze píseň „Na tom pražském mostě“, 
dále ve stanici Okoř píseň „Na Okoř je cesta“ apod. Projížděli jsme  
i městy Bavorov, Beskydy, Frýdek Místek, Třeboň apod. V každém 
městě jsme se nejenom zastavili, ale i naše průvodčí nám povyprá-
věla o zajímavostech jednotlivých měst a nechyběla zde i scénka 
pro potěšení. Potkali jsme tedy rybáře v Třeboni, lázeňské hosty  
v Poděbradech, trempy na Okoři, typické pražské Pepíky v Praze 

apod. Na této projížďce nechyběl humor, dobrá nálada, výborné 
občerstvení. Když náš expres pomalu brzdil u vlakového nádraží  
v Červeném Kostelci, tak se nikomu nechtělo ani vystupovat. Byla 
to báječná jízda, na kterou se jen tak nezapomíná. Stejný program 
jsme uspořádali i pro děti MŠ Studánka, který měl u dětí také velký 
ohlas. 

Lenka Vlčková a kolektiv pečovatelek

Charitní pečovatelská služba

PRAKTICKÉ INFO

Nabídky práce

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě vytlačovaných 
pryžových těsnění pro automobily, hledá zaměstnance na pozice: 
l seřizovač/-ka linek a strojů, mzda 53 000 Kč až 63 000 Kč, 
l operátor/ka gumárenské výroby, mzda 44 000 Kč až 49 000 Kč, 
l provozní elektrikář/-ka, mzda 54 000 Kč až 59 0000 Kč. 
Nabízíme 25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna ročně navíc, 
doprava zdarma. 
Uvedena je hrubá měsíční mzda včetně benefitů po plném zapra-
cování, pracoviště Červený Kostelec/Velké Poříčí. 
www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 442 

Liberecká obalovna s.r.o., Hrádecká 247, Liberec 33 - Machnín, 
přijme pracovníka na pozici: 
l obsluha výrobní linky/elektrikář či zámečník m/ž,  
pro provozovnu v Červeném Kostelci. Písemné nabídky posílejte 
na e-mail: pavel.krivda@vinci-construction.com 
 
Firma ALFERO-GROUP s.r.o. ve Rtyni v Podkrk. hledá zaměst-
nance na pozici: Svářeč, zámečník 
Požadujeme: praxi v oboru 
Nabízíme: dobré platové ohodnocení, jednosměnný provoz, práci 
v malém kolektivu. Nástup možný ihned.  
Kontakt: alfero@alfero.cz, tel.: 499 787 070 , 737 248 915 

Projížďka vlakem nazvaným „expres U Jakuba“
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OBLASTNÍ CHARITA ČERVENÝ KOSTELEC

Denní stacionář

S příchodem příznivějšího počasí ožívají aktivity v našem den-
ním stacionáři i chráněném bydlení. Slunečné dny nám umož-
ňují plánovat více procházek, výletů a pobytu na čerstvém 
vzduchu, což naši klienti vítají s velkou radostí. Každé společné 
setkání přináší nové zážitky, příležitosti k aktivnímu trávení 
času i k posilování vzájemných vztahů. 

 
Velkou oblibu si i nadále získává canisterapie, která přináší kli-

entům nejen radost a uvolnění, ale také pozitivně podporuje jejich 

psychickou pohodu. Setkání se čtyřnohými terapeuty bývají vždy 
plná úsměvů, klidu a příjemné atmosféry. 

V uplynulých týdnech jsme podnikli také několik oblíbených 
výletů. Navštívili jsme zahradnictví TREES, kde klienti obdivovali 
jarní květiny, rostliny a načerpali inspiraci pro vlastní zahradničení. 
Nechyběla ani návštěva běloveské cukrárny, kde jsme si společně 
vychutnali dobrou kávu a výborný zákusek v příjemném prostředí. 

S příchodem jara jsme zahájili také zahradnické práce. Klienti 
se s chutí pustili do výsevu rostlinek a péče o vyvýšené záhony. 
Společná práce na zahradě přináší nejen radost z nově rostoucích 
rostlin, ale také pocit užitečnosti a smysluplně stráveného času. 

Od měsíce května jsou nově otevřeny pracovní dílny, ve kterých 
mohou naši šikovní klienti rozvíjet svou tvořivost, manuální zruč-
nost i pracovní návyky. Velmi nás těší jejich zájem a aktivní zapo-
jení do připravovaných činností. 

I během nadcházejících prázdninových měsíců plánujeme řadu 
zajímavých aktivit a společných setkání. Těšíme se na připravované 
výlety například do broumovské farmy Wenet nebo na zámek do 
Častolovic. Navštívíme výcvik policejních psů a jejich psovodů  
v Hradci Králové a také prozkoumáme i blízké okolí Červeného 
Kostelce.  

Naši klienti se mohou těšit i na zpestření běžných dní v rámci 
kulturních akcí pořádaných v Centru sv. P. Pia. Klienti se budou 
moci zúčastnit například vystoupení ZUŠ Červený Kostelec či vy-
stoupení folklorního souboru v rámci Mezinárodního folklorního 
festivalu Červený Kostelec. Pokračovat budou také naše již tradiční 
a oblíbené aktivity, mezi které patří společné pečení, tvoření, des-
kové hry i nejrůznější paměťová a motorická cvičení. 

Rádi bychom také srdečně poděkovali studentům třetího ročníku 
Střední zdravotnické školy, oboru Masér ve zdravotnictví, za pra-
videlné masáže, které v uplynulém školním roce v rámci své od-
borné praxe poskytovali klientům denního stacionáře a chráněného 
bydlení. Jejich ochota, vstřícný přístup a péče byly pro naše klienty 
velmi přínosné a vážíme si času, který jim věnovali. 

Máme také radost, že jsou hojně navštěvovány facebookové 
stránky našeho denního stacionáře. Široká veřejnost zde může sle-
dovat aktuální dění, fotodokumentaci z našich aktivit i plán akcí 
na následující týden. Děkujeme všem za přízeň a podporu, které si 
velmi vážíme. 

Jestliže byste měli zájem o tuto službu, jsme Vám k dispozici 
na telefonních číslech 734 319 790; 702 034 120 nebo na e-mailu 
stacionar@charitack.cz. Podrobnější informace naleznete také na 
www.cervenykostelec.charita.cz a na Facebooku OCH ČK. 

Za denní stacionář Richard Bergmann 

Poděkování

Děkuji MěÚ Červený Kostelec za blahopřání, kytičku a krásné 
dárky k mým narozeninám a za milou návštěvu paní Formanové  
a pana Ressla. 

Marie Hanušová 
 
Nedávno jsem se dostal mezi osmdesátníky, a v této souvislosti jsem 
chtěl poděkovat p. Ing. R. Kejzlarovi za milou návštěvu a popovídání 
a za blahopřání a dárek z MěÚ. 

Standa Košťál 
 
Děkuji MěÚ Červený Kostelec, p. Resslovi a p. Formanové za gra-
tulaci, dárek a kytičku k mým narozeninám.  

Jaroslava Neumannová 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Děkuji MěÚ Červený Kostelec za milý dárek, květinu a gratulaci  
k mým narozeninám. Tako děkuji paní Formanové a panu Resslovi 
za milou návštěvu a příjemné popovídání.  

Hana Šolcová 
 

Děkuji MěÚ ČK a panu Noskovi za gratulaci, dárek, kytičku  
a milou návštěvu při příležitosti mých osmdesátých narozenin.   

Václav Vacek 
 

Děkuji MěÚ Červený Kostelec za gratulaci a dárek s kytičkou  
k mým narozeninám. 

Vladimír Veyr 

Čas strávený v denním stacionáři je časem smysluplně využitým
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KNIHOVNA BŘETISLAVA KAFKY

Červen v Knihovně Břetislava Kafky Červený Kostelec

Odd. pro dospělé čtenáře: 
+420 777 890 441 

urbankova@knihovnack.cz 
 

Odd. pro děti a mládež: 
+420 777 890 496 

ungrova@knihovnack.cz 
 

Knihovna na sociálních sítích: 
Facebook: knihovna.bk.ck 
Instagram: knihovna_ck 

 

Sokolská 293  
Červený Kostelec, 549 41 

www.knihovnack.cz 
 

Ředitelka 
Mgr. Markéta Šolcová 

+420 777 890 416 
reditelka@knihovnack.cz

Oddělení pro dospělé čtenáře  
pondělí               8:00   –   17:00 
úterý                   8:00   –   17:00 
středa                 8:00   –   12:00  
čtvrtek              12:00   –   17:00 
sobota                 8:00   –   12:00  
 
Oddělení pro děti a mládež  
pondělí             12:00   –   17:00 
úterý                   8:00   –   17:00 
čtvrtek              12:00   –   17:00 

Půjčování knih v pečovatelském domě U Jakuba 
Půjčování knih a časopisů v pečovatelském domě U Jakuba se uskuteční ve čtvrtek 18. června od 9:00.  

Těšíme se na další setkání. 
  

Inspirace pro zahrádkáře: Setkání se zakladatelkou Semínkovny 
Dne 29. dubna proběhla v naší knihovně inspirativní akce Se-
mínkovna s Klárou Hrdou, která návštěvníkům přiblížila vý-
znam uchovávání a sdílení semínek tradičních odrůd rostlin.  

 
Během příjemného setkání jsme si povídali o pěstování, bio-

diverzitě i o tom, jak může každý z nás přispět k zachování rozma-
nitosti rostlin pro další generace. Součástí akce byla také výměna 
zkušeností mezi pěstiteli a možnost odnést si semínka domů. 

Připomínáme, že naše Semínkovna je i nadále k dispozici všem 
návštěvníkům knihovny. Můžete si přijít vybrat semínka květin, by-
linek či zeleniny, a zapojit se tak do myšlenky sdílení a podpory do-
mácího pěstování. Budeme rádi, když po sklizni přinesete zpět nová 
semínka, aby mohla Semínkovna dělat radost i dalším zájemcům. 

Dáša

V závěru školního roku probíhá v knihovně tradiční Pasování 
na čtenáře, během kterého prvňáčci ukazují, jak statečně si po-
radili s abecedou, písmenky i prvními knížkami. Na tuto akci 
pak ve druhé třídě navazuje projekt Jak rozečíst druháky, ve 
kterém se snažíme dětem ukázat, že čtení nemusí být jen školní 
povinnost, ale také zábava a dobrodružství.   
 

Také letos jsme v projektu pokračovali, i když jsme se kvůli uza-
vření knihovny mohli se všemi druháky setkat pouze třikrát. Po-
slední setkání proběhla právě v květnu. 

Během jednotlivých návštěv jsme si s dětmi povídali o tom, jak 
vznikají knihy, jak si vybrat správnou knížku ke čtení, a hlavně  
o tom, jak se neztratit v příběhu, který právě čteme. Společně jsme 
objevovali nové příběhy, hrdiny i místa a děti ukázaly, že fantazie 
jim rozhodně nechybí. 

Teď už se ale pomalu chystáme na další Pasování na čtenáře, 
které nás čeká v prvních červnových týdnech a těšíme se na prv-
ňáčky, které čeká jejich velký čtenářský den.  

Tina a Petra 

Když se z písmen stávají příběhy 

Svět očima dětí – výstava prací žáků SZŠ Augustina Bartoše  
Vernisáž proběhne v netradičním čase, a to v úterý 2. června od 9:00 v pasáži knihovny. 
Vernisáž doprovodí pásmem básní a písní za doprovodu kláves někteří z autorů výtvar-
ných prací, děti z praktických a speciálních tříd Speciální základní školy A. Bartoše. 
Výstavu bude možné zhlédnout od 2. června. 
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A na závěr… citát na červen:

Promítání filmu Pan Nikdo proti Putinovi 
Pátek 5. června od 19:00 – Velký sál 
V rámci celostátní akce Týdny mediálního vzdělávání v knihovnách 2026 zveme na 
promítání dokumentárního filmu Pan Nikdo proti Putinovi, který přináší silný a osobní 
pohled na fungování propagandy v současném Rusku. Po projekci bude prostor pro 
společnou diskusi. Vstup volný. 
  

Kdo je autorem následujícího citátu? –  „Život nás nechtěl udělat dokonalými. Kdo je dokonalý, patří do muzea.“                                       
(odpověď na zadní straně obálky)

Pondělí 22. června od 9:30 – Velký sál 
Klub Pohoda pod vedením paní Zdeňky Jó-
nové srdečně zve všechny spřízněné seni-
orky a seniory na další společné setkání, 
které se uskuteční v cukrárně. Sraz účast-
níků je v 9.30 hodin před knihovnou. 
Současně informujeme, že během prázdnin 
se setkání Klubu Pohoda konat nebudou. 
 

Klub Pohoda – červen VU3V – Zimní semestr 2026/27 
Ke studiu v zimním semestru 2026/27 si posluchači Virtuální Univerzity třetího věku 
vybrali téma Naše stromy. 
 

Noví zájemci se budou moci přihlašovat od 1. června do naplnění kapacity na e-mail 
reditelka@knihovnack.cz.  

Doporučujeme však s přihlašováním neotálet, neboť počet míst je omezený! Zimní se-
mestr 2026/27 bude probíhat ve Velkém sále knihovny v těchto termínech:  
5. a 19. října, 2., 16. a 30. listopadu a 7. prosince.

Na konci dubna byly slavnostně vyhlášeny výsledky prestižní 
literární soutěže Magnesia Litera, která každoročně upozor-
ňuje na výjimečné knihy napříč žánry a podporuje kvalitní sou-
časnou literaturu.  
 

Ocenění přináší inspiraci čtenářům i knihovnám a pomáhá ob-
jevovat tituly, které stojí za pozornost. 

Také naše knihovna se letošními výsledky nechala inspirovat. 
Řadu oceněných knih už u nás najdete. Milovníci napětí, fantasy, 
současné prózy i publicistiky si tak mohou vybírat z titulů, které 
zaujaly odbornou porotu i čtenáře. 

Přijďte si pro některý z oceněných příběhů k nám do knihovny. 
Rádi vám doporučíme i další knižní novinky. 

 Adéla

Oceněné tituly Magnesia Litera 2026 v naší knihovně 

SPOLKY A ORGANIZACE

Ochotníci Olešnice

Děkuji všem za účast na našich květnových loutkových pohád-
kách. Po dvě květnové neděle jsme se v bývalém mlýně u Nývltů 
scházeli na loutkových pohádkách.  
 

První mlynářská pohádka potěšila převážně pamětníky, protože 
kulisy byly autentické, vyobrazovaly mlýn tak, jak vypadal za dob 
své slávy, kdy se zde ještě mlelo obilí.  

Druhá pohádka byla zhudebněna a vyprávěla o odvážné princezně 
a drakovi, který se nakonec ukázal jako hodný a přátelský. Atmosféru 
mlýna podpořil pan mlynář, který uvítal všechny návštěvníky a na-
bídnul i něco dobrého k pití a snědku. Věřím, že tato nově započatá 
tradice se uchytí a mlýn se brzy dočká dalších loutkových pohádek.  

Za Ochotníky Olešnice Radka Laštovičková (roz. Nývltová)

Loutkové pohádky ve mlýně v Olešnici potěšily malé i velké diváky... 
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SPOLKY A ORGANIZACE

Včelařský spolek
V neděli 3. května se uskutečnila pravidelná schůzka členů zá-
kladní organizace včelařů v Červeném Kostelci. Další setkání pro-
běhne v neděli 7. června v 9 hodin v restauraci Divadlo  
v Červeném Kostelci. Zveme všechny členy i zájemce o včelaření. 
 

Na květnové schůzce informoval přítel Jaroslav Vít o úspěšné 
činnosti kroužku mladých včelařů. Kroužek je i nadále připraven 
přijmout nové mladé zájemce o přírodu a včelaření školního věku. 
Zájemci se mohou hlásit u pana Jaroslava Víta na telefonu 608 749 
831. Důležitou informací pro včelaře je také možnost získat za vý-

hodných podmínek glyceríno-šťavelové pásky určené pro moderní 
a šetrný způsob léčby varroázy. Tyto pásky připravují přátelé Jiří 
Fejfar a Pavel Grim. Zájemci o tuto formu léčby se mohou obracet 
přímo na ně. 

V rámci červnového období čeká včelaře především intenzivní 
práce u včelstev. Je třeba sledovat rojovou náladu, stav zásob i zdra-
votní stav včelstev. Pokračuje také medobraní a příprava oddělků. 
Důležitá je průběžná kontrola výskytu varroázy a včasná reakce na 
případné problémy. 

Za ZO ČSV Červený Kostelec Roman Hásek 

Ve dnech 6. a 7. května 2026 uspořádal 
Okresní výbor Českého mysliveckého 
svazu u náchodského zámku velkou 
vzdělávací akci pro děti z mateřských  
i základních škol. A kdo tam byl, ten ví, 
že to nebyla jen tak ledajaká procházka 
parkem. Děti se totiž vydaly na cestu 
plnou stanovišť, kde se učily, zkoušely, 
objevovaly a občas i nevěřícně koukaly, 
co všechno se dá v přírodě zažít. 

 
Hned na začátku čekali rybáři, kteří 

dětem ukazovali, že rybaření není jen o tom 
„sedět a čekat“, ale že je to věda, trpělivost 

a trochu magie. O pár kroků dál si děti vy-
zkoušely střelectví, samozřejmě bezpečně  
a pod dohledem, a zjistily, že trefit terč není 
tak snadné, jak to vypadá ve filmech. 

Velký zájem vzbudily také Městské lesy 
Náchod, kde děti obdivovaly slavného Že-
lezného koně. Některé děti se dokonce ptaly, 
jestli se na něm dá jezdit do školy. (Nedá.) 
Dozvěděly se, jak se pracuje se dřevem, 
proč je les důležitý a některé si dokonce za-
sadily vlastní sazeničku — takže domů si 
odnesly nejen zážitky, ale i budoucí strom. 

Nechyběla ani kynologie, kde psi před-
váděli poslušnost, kterou by leckterý rodič 
uvítal i doma. A sokolníci? Ti zase ukázali, 
že mít na ruce dravce je zážitek, na který se 
nezapomíná. 

A pak přišlo stanoviště, které vonělo 
medem a dobrodružstvím. 

Stanoviště včelařství mělo úspěch, který 
by mu mohl závidět i roj včel při jarním pro-
letu. Zde se představili členové včelařského 
kroužku při Českém svazu včelařů, ZO Čer-
vený Kostelec, pod vedením Ing. Jaroslava 
Víta, Zdeňka Jansy a Jindřišky Müllerové. 

Děti si zkoušely včelařské klobouky a ru-
kavice, a některé vypadaly tak profesi-
onálně, že jsme v nich viděli nové členy 
spolku.  

Největší hit byl ale rozjetý dýmák, který 
děti fascinoval natolik, že by s ním nejraději 
zakouřily i celý les. Samozřejmě jen u stánku 
— bezpečně, pod dohledem a s nadšením. 

Červenokostelecký včelařský kroužek zaujal děti u náchodského zámku 

Skaut

V neděli 10. května jsme na Den matek 
uspořádali s roverským kmenem dobro-
činnou kavárnu, kde jsme každou kávou, 
dortíkem nebo limonádou společně při-
spěli na pomoc malému Vašíkovi s nevy-
léčitelnou Duchennovou svalovou 
dystrofií.  
 

Moc bychom chtěli poděkovat těm, kteří 
v hojném počtu přišli, udělali si čas na 
dobrý skutek a koupí skvělé kávy darovali 
peníze na Vašíka a jeho náročnou léčbu. 
Dokázali jsme pro něj vybrat nádherných 

41 200 Kč. Moc děkujeme a budeme se na 
Vás těšit i příští rok! 

Za roverský kmen Anetka Romžová 

Oslavy sv. Jiří

Děti si mohly prohlédnout, jak to vypadá 
uvnitř úlu, koupit si svíčku ze včelího vosku 
a ptát se na všechno, co je napadlo. A že 
toho bylo. Od „Jak včela ví, kam letí?“ až 
po „A můžu být včelař, když se bojím pa-
vouků?“ 

Na úplném konci čekalo stanoviště, které 
mělo úspěch napříč věkovými kategoriemi 
— opékání buřtů. A byla spousta smíchu, 
vůně kouře a radosti z dobře prožitého dne. 

 
Poděkování a výhled do budoucna 
Jsme rádi, že se děti mohly seznámit  

s prací včelařů, překonat strach ze včel a ob-
jevit krásu přírody. Věříme, že se díky ta-
kovým akcím náš červenokostelecký 
včelařský kroužek brzy rozroste o nové 
mladé nadšence. 

Kroužek dlouhodobě podporuje i město 
Červený Kostelec, které pomáhá vytvářet 
podmínky pro to, aby děti získávaly ty nej-
lepší znalosti a mohly reprezentovat nejen 
včelařský spolek, ale i celé město v různých 
soutěžích. 

Velké poděkování patří všem organizá-
torům, myslivcům, lesníkům, sokolníkům, 
rybářům, kynologům a samozřejmě našim 
včelařům. Všichni do této činnosti dávají 
svůj čas, energii a hlavně srdce. A díky 
tomu vyrůstá generace dětí, které mají  
k přírodě blíž, než by se na první pohled 
zdálo. 

Text a foto Josef Vavřík

V neděli 26. dubna jsme v kruhu přátel - 
sester a bratří oslavili sv. Jiří.  
 

Nejprve slavnostní mší v kostele sv. Ja-
kuba st. s panem biskupem Janem Vokálem, 
následně slavnostním ohněm u skautských 
kluboven. Připomněli si památku našeho 
patrona, symbol statečnosti, odvahy a vítěz-
ství dobra nad zlem. Společně jsme strávili 
příjemný čas, hráli hry, povídali a vzpomí-
nali nad našimi kronikami. 

za skautské středisko 
Klára Meisnerová, vedoucí 

Skautská dobročinná kavárna
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Rybářský spolek ČRS MO Červený Kostelec
 
 
V sobotu 9. května 2026 ožil rybník Krčmařík tradičními ry-
bářskými závody, které přilákaly řadu nadšených rybářů i di-
váků z blízkého i širšího okolí. Počasí závodníkům přálo  
a dopoledne sice chladnější, ale bez deště vytvořilo ideální pod-
mínky nejen pro lov, ale také pro příjemné setkání všech, kteří 
mají k rybaření blízko. 

Samotné závody probíhaly ve velmi přátelské a sportovní atmo-
sféře. Soutěžící předvedli své zkušenosti, trpělivost i umění práce 
s náčiním, což se odrazilo na bohatých úlovcích během celého dne. 
Diváci měli možnost sledovat napínavý průběh soutěže, kdy o ko-
nečném pořadí často rozhodovaly i drobné rozdíly v úlovcích. 

Velké uznání patří vítězům, kteří dokázali v silné konkurenci 
obstát nejlépe a zaslouženě si odnesli hodnotné ceny a také dět-
ským závodníkům. Gratulujeme všem oceněným k jejich výkonům 
a děkujeme za skvělou reprezentaci rybářského umění. 

Poděkování ale náleží všem účastníkům, kteří svou účastí, pří-
stupem a dobrou náladou přispěli k vydařenému průběhu závodů  
a v neposlední řadě také dobrovolníkům za pomoc s organizací  
a zajištěním hladkého průběhu závodů. Bez vás by tato akce neměla 
tak skvělou atmosféru. 

Velké díky patří také sponzorům, kteří akci podpořili – společ-
nostem Rybářské potřeby Náchod - Bejsfish a Rybářství Bůček, je-
jichž příspěvek pomohl zajistit kvalitní organizaci i atraktivní ceny 
pro soutěžící. 

Závěrem bychom rádi poděkovali za spolupráci městu Červený 
Kostelec, které dlouhodobě podporuje podobné společenské a spor-
tovní akce a přispívá tak k rozvoji místní komunity. 

Těšíme se na další ročník a věříme, že se opět setkáme v tak hoj-
ném počtu a skvělé náladě, jako tomu bylo letos.  

Michaela Myšková, ČSR MO Červený Kostelec

Rybářské závody na Krčmaříku

DPS Červánek

Vážení spoluobčané, 
dovolte nám co nejsrdečněji poděkovat všem, kteří jste při-

spěli jakoukoliv částkou členům pěveckého sboru Červánek. 
Můžeme se díky tomu vydat na největší mezinárodní sborové 
hry World Choir Games.   

 
Veškerými dary se podstatně ponížily náklady na každého žáka.  

Tato olympiáda je pořádána pokaždé v jiné zemi jednou za dva 

roky. Před dvěma roky byla na Novém Zélandu. Odborná komise 
nás vybrala na základě zaslané nahrávky a životopisu sboru. Sou-
těžit budeme 7. srpna v Helsingborgu ve dvou kategoriích. Prosíme, 
myslete na nás!  

Pokud byste chtěli slyšet soutěžní repertoár, který ve Švédsku 
zazní, srdečně vás zveme na koncert pěveckých sborů a sólistů  
12. června v 18 hodin do Husova sboru. 

Výbor spolku DPS Červánek 

Poděkování sponzorům, kteří nám přispěli na cestu do Švédska 

Přijímání nových žáčků – zpěváčků do spolku Pěveckého 
sboru DPS Červánek při ZUŠ proběhne první týden v červnu 
a ještě první týden v září ve zkušebně pěveckého sboru v od-
poledních hodinách – naproti zdravotnímu středisku. 

 
Dětský pěvecký sbor Červánek rád přivítá mezi sebe nové členy. 

Přijímáme děti již od 4 let – přijďte mezi nás a objevte radost ze 
společného zpívání. Těšíme se na všechny nové malé zpěváčky  
a zpěvačky. 

 Zpěv je nejpřirozenější hudební projev a významně podporuje 
zdravý a všestranný rozvoj dětí. Pomáhá ke správnému dýchání, 
rozvíjí řeč i hudební cítění a přirozeně posiluje sebevědomí. Děti 

si při společném zpívání vytvářejí nová přátelství, učí se spolupráci 
i samostatnosti a zažívají radost z toho, že jsou součástí něčeho 
společného a velkého. 

 Součástí činnosti sboru jsou také koncerty, soutěže i zahraniční 
cesty, díky nimž mají děti možnost poznávat nová místa a sbírat 
krásné zážitky. 

 Při výběru hudebního vzdělávání doporučujeme rodičům věno-
vat pozornost tomu, aby děti vedli kvalifikovaní a aprobovaní pe-
dagogové, kteří podporují správné pěvecké návyky a systematický 
rozvoj hlasu. 

Velmi se na děti těšíme. 
Výbor spolku DPS Červánek 

Nezmeškejte nábor nových žáčků – zpěváčků do DPS Červánek 

Výroční koncert pěveckých sborů a sólistů 
Pátek 12. června od 18:00 – Kostel CČSH (Žižkův sbor) v Červeném Kostelci 
Koncert pořádá Pěvecký spolek Červánek a Jitřenka ve spolupráci se ZUŠ Červený 
Kostelec. Účinkují dětské pěvecké sbory Hvězdičky, Sluníčko, Červánek a Jitřenka.  
V rámci koncertu zazní soutěžní repertoár na mezinárodní olympiádu – Světové sborové 
dny ve Švédsku ve městě Helsingborg.  
Vstupné: dospělí 100 Kč. Děti 60 Kč 
Vstupenky k zakoupení hodinu před koncertem přímo v Husově sboru.  
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Klub turistů

Začneme ohlédnutím za 49. ročníkem Hadařské 25. Krásný 
slunečný den a přes 400 spokojených účastníků. Na Hadařské 
jsme přivítali účastníky nejen z našeho okolí, ale také z Prahy, 
Pardubic, Hradce Králové, Jičína a dalších regionů. Jejich spo-
kojenost zaručuje, že se do našeho města budou rádi vracet.   
 

Nejmladší účastník nebyl ještě ani rok starý. Nejstarším účast-
níkem nebyl nikdo jiný než člen našeho klubu Günter Cír, ročník 
narození 1933, tedy 93 let a bez problémů ujetých 30 km na kole. 
Musím ovšem dodat, že na kole obyčejném mechanickém, žádný 
elektropohon.  

Krásné je, že se Hadařské zúčastnilo hodně mladých lidí i kom-
pletní rodiny. Hrad Vizmburk, na kterém jsme pro všechny účast-
níky připravili občerstvení a prohlídku hradu, byl tradičně 
výbornou kulisou. Ještě jednou velký dík všem pořadatelům, jak 
na startu, tak na hradě a v cíli, za úspěšně zorganizovanou akci. 

 
8. Rajd porozumienia sudeckiego 
Krásným dnem byla pro 46 našich členů také sobota 9. května. 

Ti se zúčastnili 8. rajdu porozumienia sudeckiego – akce, kterou 
pořádají kluby PTTK Nysy, Klodzka a Zabkowic. Součástí byla 
procházka ze Ždanówa přes dva úchvatné viadukty, Zdanówski  
a Srebrnogórski, na Fort Ostróg, který je součástí velké pevnosti 

na Stříbrné hoře. Následovala prohlídka Fort Ostrógu se zajímavým 
průvodcem a opékání klobás v pevnosti. Poté jsme se přesunuli do 
Barda, kde nás čekala procházka s prohlídkou velice zajímavých 
kaplí, které se otvírají jen párkrát ročně. Od kaplí jsme ještě zašli 
na komentovanou prohlídku nového velkého bardského cyklo-
centra. Celý rajd jsme zakončili výbornou večeří, kterou pro nás 
zajistil PTTK Zabkowice.  

Teď však již máme v plné přípravě naši další velkou akci, Čer-
vený Kostelec – Sněžka. 

Otto Ressl

Bohatá účast na letošním ročníku Hadařské 25

Sobota 20. června, start od sokolovny ČK (plná trasa) 
Malá pozvánka na velkou akci: 55. ročník pochodu Červený 
Kostelec – Sněžka (Cestou Jakuba Haliny), který pořádá Klub 
turistů s podporou vedení Města Červený Kostelec. 

Přátelé zdravého pohybu a krásné přírody, to je právě pozvánka 
pro vás. V sobotu 20.června 2026 pořádá klub turistů Červený Kos-
telec již 55.ročník dálkového pochodu: Červený Kostelec – Sněžka 
(Cestou Jakuba Haliny). Dlouhá historie stále přitahující milovníky 
přírody a našich krásných hor. 

Letošní ročník vás dovede na Sněžku přes Pomezní boudy. Přes-
nou trasu se dozví každý účastník až na startu po zaplacení star-
tovného a převzetí mapy své trasy.  

Trasa 56 km má start v sokolovně v Červeném Kostelci od 4:30 
do 6:30 hodin. Trasa 18 km, která má cíl na Pomezních boudách,  
a trasy 25 a 35 km s cílem na Sněžce, mají start v restauraci U Ja-
kuba ve Svobodě nad Úpou od 8:00 do 10:00 hodin, kde je také kon-
trola s občerstvením pro trasu 56 km z Červeného Kostelce. Cíl tras 
56, 35 a 25 km je na Sněžce v bistru Na Lanovce do 18:00 hodin. 

Tak tedy neváhejte, přemluvte sami sebe a sobotu 20.června vě-
nujte této naší akci. Těšíme se na vás. 

Otto Ressl

55. ročník pochodu Červený Kostelec – Sněžka

AMFORA z.s.
Komunitní a volnočasové centrum Amfora z. s.  v Červeném 
Kostelci srdečně zve děti, rodiče i širokou veřejnost na červnové 
akce plné inspirace, hudby, pohybu a tvoření. 
 
Středa 3. června od 18:00 
Zveme Vás na Závěrečné vystoupení našich kurzistů 
Přijďte podpořit děti i lektory a užít si příjemný podvečer. Těšit se 
můžete na ukázky z našich kroužků a přátelskou atmosféru. 
 
Sobota 13. června – Tvořivý workshop – léto 
Čeká nás oblíbený kreativní workshop s Michaelou Cinkovou  
a Kateřinou Chmelíkovou. 
•  Budeme tvořit letní kytice, věnce. 
•  Součástí je i společný oběd.  
•  Workshop proběhne od 10.00 do 17.00 v Amfoře.  
Přihlášky a platby přijímáme předem.  

Středa 17. června v 15–17 – Otevřené lekce v Amfoře 
Přijďte si s dětmi zdarma vyzkoušet naše kroužky pro školní rok 
2026/2027. Nabízíme hudbu, tanec, výtvarné tvoření i hrátky s hud-
bou pro menší děti. Děti si mohou vše vyzkoušet hravou formou  
a rodiče poznají naše lektory i prostředí centra. 
 
Příměstský kreativní tábor – Tajemství Amfory 
Ve dnech 10.–14. srpna 2026 pořádáme dobrodružný příměstský 
tábor plný šifer, her, tvoření a objevování. Ještě jsou volná místa! 
 
Kde nás najdete: 17. listopadu 298, Červený Kostelec, Česká pošta, 
vchod zadem, hned vedle školy.  
www.amforack.cz, amforack@seznam.cz, 608 924 243 
Těšíme se na společná setkání plná radosti, tvoření a nových zá-
žitků! 
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Rok 1866 se do dějin Červeného Kostelce zapsal jako jedno  
z nejtragičtějších období 19. století. Prusko-rakouská válka 
bývá v historických dokumentech popisována především z hle-
diska vojenských operací a velkých bitev, avšak skutečné utr-
pení neslo především civilní obyvatelstvo. Právě Červený 
Kostelec patřil mezi místa, která tvrdě pocítila přítomnost pru-
ské armády, zejména gardového sboru druhé armády korun-
ního prince Bedřicha Viléma. 
 

Již několik dnů před příchodem vojska se mezi obyvateli šířila 
panika. Dne 24. a 25. června přicházeli do Kostelce uprchlíci  
z Broumovska a vyprávěli, že Prusové odvádějí mladé muže do ar-
mády. Mnoho rodin opustilo své domovy a s nejnutnějším majet-
kem hledalo úkryt v okolních lesích. Do 26. června uprchla podle 
dobových zpráv téměř polovina obyvatel. 

Rakouské jízdní hlídky ustoupily z Hronova směrem ke Kostelci 
a 27. června ráno se objevili první pruští vojáci. V 9.30 hodin při-
jelo od Hronova čtyřiadvacet gardových kyrysníků a o hodinu poz-
ději následoval příchod hlavního gardového sboru pod velením 
prince Augusta Württemberského. Přibližně padesát tisíc vojáků se 
utábořilo na zádušních pozemcích od Horního Kostelce až ke 
Lhotě, zatímco jízda ležela na Strakově. Samotný princ August byl 
ubytován na faře u děkana Františka Körnera. 

Pruské velení sice v Broumově prohlašovalo, že obyvatelstvu 
nebude ubližováno, pokud nebude odporovat rekvizicím, skuteč-
nost však byla zcela jiná.  

Během pětidenní okupace se Kostelec stal dějištěm rozsáhlého 
drancování, násilí a ničení. Škody dosáhly obrovské částky téměř 
60 tisíc zlatých rakouské měny, což byla na tehdejší dobu nepřed-
stavitelná suma. 

První velká rekvizice byla provedena ihned po obsazení. Obec 
musela dodat 28 kusů hovězího dobytka, 5500 liber chleba,  
28 věder pálenky, 28 sudů piva, 42 sáhů dřeva a jeden a půl centu 
másla. K tomu následovaly každodenní požadavky na další zásoby 
pro vojsko i lazarety. 

Dne 28. června přijel do Kostelce korunní princ Bedřich Vilém 
se svým štábem. Po krátkém pobytu na faře pokračoval směrem na 

Úpici. Z hostince Vendelína Klikara čp. 26 bylo pro jeho doprovod 
zrekvírováno dvacet mázů vína, za které nikdo nezaplatil. Část 
vojska odtud následně pochodovala k Úpici, další oddíly pokračo-
valy přes Červenou Horu směrem ke Dvoru Králové. 

Od 27. do 30. června zažíval Kostelec nejhorší chvíle své histo-
rie. Z vojenského tábora neustále přicházely skupiny vojáků, které 
rabovaly obchody, sklepy i soukromé domy. Co nebylo možné od-
nést, bylo zničeno. Důstojníci většinou přihlíželi bez zájmu, někteří 
se dokonce na loupežích sami podíleli. Na náměstí se zabíjela drů-
bež, vojáci odnášeli nábytek, šaty, postele, prádlo, alkohol i ku-
pecké zboží. Kavaleristé údajně krmili své koně cukrem a přetížení 
vojáci házeli uloupené zboží do rybníka. 

Největší škody utrpěli místní obchodníci a hostinští. Kupec Josef 
Aron z čp. 125 přišel téměř o celý obchod. Vojáci vypáčili dveře, 
odnesli zásoby, šatstvo, postele i obchodní knihy. Škoda byla vy-
číslena na 11 600 zlatých.  

Podobně dopadli Jan Kejzlar, Adalbert Fiedler či Jan Wolf. Ob-
chodníku Fiedlerovi vojáci nejprve zdarma odebírali zboží, poté 
obchod vyrabovali a vloupali se také do skladu na dvoře. Mimo-
řádně krutý osud postihl starostu Viléma Kejzlara z čp. 29. U něj 
se ubytoval velitel a krátce nato dorazili další vojáci požadující al-
kohol a jídlo. Když jim nestačilo vydané pivo, násilím pronikli do 
sklepa a vypili či zničili všechny zásoby. Ročnímu dítěti dokonce 
voják vyhodil postýlku. Následně po starostovi požadovali povozy 
a koně. Když vysvětloval, že žádné nejsou, byl ponižován a vláčen 
vojáky po okolních vesnicích až do tří hodin do rána. 

Hrubosti se nevyhnuly ani ženám. Karolína Hulešová byla na 
náměstí přepadena vojáky, kteří jí roztrhali sukni a prohledávali ji, 
zda u sebe nemá peníze. Antonínu Šimkovi vojáci vyhrožovali  
a jeho dcera musela před jejich násilnostmi uprchnout. 

Velké škody utrpělo rovněž nádraží. Vojáci vypáčili sklad, od-
nesli víno a plátno. Přednostovi stanice Karlu Macošovi zničili za-
řízení bytu a ukradli dokonce také sbírku vycpaných ptáků  
a porcelánové nádobí. Když protestoval, odpověděli mu posměšně, 
že pruští důstojníci si mohou dovolit jíst z porcelánu. Městský lékař 
František Šupich byl zbit, protože nedokázal obstarat požadovanou 
sádru pro lazaret. 

Do Kostelce byli dopravováni také ranění 
z bojů u Trutnova a Náchoda. Celkem zde 
bylo ošetřeno kolem tří set zraněných vojáků.  
Druhý lehký polní lazaret byl z města odve-
zen až 6. a 7. července. Připomínkou těchto 
událostí je dodnes pomník z roku 1866 na 
kosteleckém hřbitově, který připomíná vo-
jáky zemřelé právě v tomto lazaretu. 

Ani po odchodu hlavního tábora však 
utrpení obyvatel neskončilo. Ve městě zů-
stala posádka šedesáti pěšáků a po nich 
oddíl hulánů, který zde pobýval až do konce 
srpna. Obec musela vojáky denně živit – do-
stávali kávu, chléb, pálenku, maso, polévku, 
máslo, pivo. 

Vzpomínka na tyto válečné události zůs-
tává dodnes varováním, že největší tíhu 
válek nenese vojsko, ale obyčejní lidé. 

 
Zdroje: Geschichte der preussischen In-

vasion und Okkupation in Böhmen im Jahre 
1866. Příloha něm. novin „Politik“ z r. 1866 
za redakce Václava Nedomy, str. 21 až 26. 

Za Vlastivědný spolek při MKS ČK  
Mgr. Richard Švanda

Z muzejního depozitáře

Válečný rok 1866 v Červeném Kostelci
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ZUŠ Červený Kostelec

Ve dnech 29. a 30. dubna se mladí violoncellisté ze třídy Petra 
Lichého ze ZUŠ Červený Kostelec zúčastnili prestižní mezi-
národní soutěže Heranova violoncellová soutěž v Ústí nad Orlicí.  
 

V silné konkurenci čtyřiceti soutěžících z různých zemí světa si 
naši žáci vedli velmi dobře. Matouš Černý získal čestné uznání  
1. stupně v kategorii do 10 let a Maxmilián Mach obdržel čestné 
uznání 2. stupně v kategorii do 12 let. Součástí programu soutěže 
byl také koncert vítězů, na kterém si oba mladí violoncellisté za-
hráli v mezinárodním violoncellovém orchestru složeném z účast-
níků soutěže. Pro studenty to byl nejen velký hudební zážitek, ale 
také cenná zkušenost se společnou hrou na mezinárodní úrovni. 
Mladí hudebníci tak reprezentovali ZUŠ Červený Kostelec se ctí. 
Ze soutěže si odvezli nejen ocenění, ale také nové umělecké zku-
šenosti a přátelství s vrstevníky z různých koutů světa. 

MgA. Leoš Nývlt, ředitel školy

Mladí violoncellisté uspěli na mezinárodní soutěži

Vlajky tančící ve větru před budovou ZUŠ Jaroslava Kociana 
už tradičně ohlašují začátek Heranovy violoncellové soutěže. 
Ústí nad Orlicí se znovu proměnilo v inspirativní prostor pro 
mladé violoncellisty z celého světa a soutěž tak hrdě vkročila 
do své čtvrté dekády.  
 

Do města dorazilo 43 účastníků z ČR a dalších osmi zemí꞉ Slo-
venska, Polska, Rakouska, Německa, Estonska, Číny, Mongolska 

a Kolumbie, aby společně oslavili hudbu a odkaz mistra Bohuše 
Herana. Právě hloubku této tradice i smysl samotného setkávání 
na zahajovacím ceremoniálu vystihla ředitelka soutěže Lenka Li-
penská꞉ „Možná někomu z vás může připadat Heranka jen jako 
soutěž. Ve skutečnosti je to ale mnohem víc. Je to cesta. Cesta plná 
hodin cvičení, překonávání pochybností, hledání vlastního hudeb-
ního JÁ i odvahy vystoupit před publikum. Proto motto soutěže 
zní꞉ Heranova violoncellová soutěž – soutěž, která otevírá cestu.” 

Napsali: Soutěž, která otevírá cestu /Competition that paves the way/

Měsíc červen je ve školách tradičně časem bilancování – obdo-
bím, kdy se ohlížíme za uskutečněnými plány a zároveň hle-
díme do budoucnosti. Můžeme s radostí říci, že naše škola je  
a věřím, že i nadále zůstane pestrou paletou vzdělávání žáků 
ve všech oborech, které nabízí.  
 

O pestrosti svědčí nejen výsledky našich žáků v soutěžích, kde 
se často poměřují s daleko většími školami z celé republiky, ale 
také množství programů, výstav a žákovských vystoupení pro ši-
rokou veřejnost. Když hovoříme o soutěžních úspěších, jsme velmi 
hrdí na ocenění za první místa v oblasti akordeonového orchestru, 
smyčcových souborů, na úspěchy ve hře na varhany i na pěvecká 
ocenění v krajských kolech soutěží. Všem žákům i jejich pedago-
gům patří za tyto výsledky velké poděkování. Podrobné výsledky 
najdete jako vždy na našich stránkách www.zusck.net a FB školy. 

Velkou výzvou pro naši školu je také spolupráce na projektu 
České filharmonie a žáků Základních uměleckých škol, která vy-
vrcholí společným koncertem v Dvořákově síni Rudolfina dne  
7. června 2026 od 17 hodin pod taktovkou dirigenta Petra Altrich-
tera. Pro mladé hudebníky jde o mimořádnou zkušenost a velkou 
poctu – možnost zahrát si s orchestrem Česká filharmonie je snem 
mnoha žáků uměleckých škol. O to větší radost máme, že mezi vy-
branými účastníky má naše škola své zastoupení v podobě Mikuláše 
Hejny ze třídy Pavla Staňka. Na tento výjimečný koncert a umě-
lecký zážitek se těšíme společně s učiteli, rodiči i dalšími žáky. 

A jaké další výzvy před námi stojí? Možná jste již zaznamenali 
informace o připravované inovaci výuky nejen výtvarného oboru. 
Ano, chystáme změny – především využití nových prostor, které 
nám poskytla společnost Volhejn s.r.o.. V bývalých náhradních pro-
storách knihovny tak vzniká nové zázemí pro mladé výtvarníky, 

ale i hudebníky v podobě úprav sálu orchestrální hry a v budoucnu 
učebny pěveckého oddělení a akordeonové hry. Tyto změny přine-
sou lepší podmínky nejen pedagogům, ale především žákům, i když 
budou docházet do budovy v ulici Nerudova. Z dlouhodobého po-
hledu jsou tyto prostory ideální i pro naši širší vizi školy „pod jed-
nou střechou“. Dítě, které k nám přijde nebo kterého rodiče 
přivezou, bude moci absolvovat výuku bez zbytečného přecházení 
mezi jednotlivými odloučenými učebnami. Ano, je to vize – ale 
díky podpoře vedení města, vstřícnosti zastupitelů i jejich dlouho-
dobé spolupráci je to vize reálná a uskutečnitelná. Pevně věříme, 
že se bude i nadále ubírat správným směrem, a proto od 1. září 2026 
najdete výtvarný obor na nové adrese.  

Vážení rodiče a přátelé školy, jsme nesmírně vděční za podporu, 
kterou věnujete vzdělávání svých dětí, za důvěru, kterou projevu-
jete naší škole i jejím učitelům, a také za podporu společných se-
tkávání při školních akcích. Velmi si vážíme toho, že jsme společně 
součástí cesty, která pomáhá rozvíjet talent, radost i tvořivost Va-
šich dětí. Děkujeme Vám. 

MgA. Leoš Nývlt, ředitel školy

Škola otevřená novým výzvám
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ZŠ Horní Kostelec

   Naše škola v Horním Kostelci podpořila mezinárodní akci 
Save the turtles (Zachraňte želvy). V pondělí 20. dubna 2026 
se zúčastnili žáci 1. – 5.třídy projektového dne za přítomnosti 
české bioložky Hany V. Svobodové a tím se zapojili do celosvě-
tové kampaně na záchranu mořských želv. 
 

1.a 2. třída utvořila individuální skupinu, která se pomocí kří-
žovky seznámila s tématem besedy. Ukázali si na mapě místo, kde 
želvy žijí. Potom s paní Svobodovou na pracovních listech našli 
spoustu zajímavostí o mořských želvách. Vyrobili si a vyzdobili 
mořskou želvičku z papíru. Zkoušeli překonat želví cestu plnou 
překážek.                                         

Jana Illnerová 
 

 
Dozvěděli jsme se spoustu informací: Existuje  sedm druhů moř-

ských želv. Želvy kladou vajíčka do díry hluboké jeden metr. Viděli 
jsme  několik videí z místa působení záchranářů. 

Potom byli žáci 3. – 5.tříd rozděleni do 4 skupin. Jednotlivé sku-
piny pod vedením paní učitelek vytvářely plakáty, knížky, články 
a na PC vyhledávaly další informace. Všechny skupiny se hodně 
snažily. V poslední vyučovací hodině jsme představily své projekty. 
I paní Svobodové se naše projekty moc líbily. 

Paní Svobodové děkujeme za krásnou přednášku, která nás 
všechny zaujala.  Děti v průběhu týdne přinášely do „ozdobené lahve“ 
peníze na projekt „Save the turtles“. Dohromady vybraly 4 124 Kč  
a škola částku doplnila do 5 tisíc, což je plat jednoho záchranáře. 

Eliška Šimková a Aneta Ptáčková, 5.třída HK 

Hornokostelečtí školáci podporují záchranu želv

Dne 15. května 2026 proběhla ve výstavní síni MěÚ slavnostní 
vernisáž výtvarného oboru ZUŠ. Letošním tématem se stalo 
Cestování časem, které návštěvníky provedlo dějinami umění 
od starověku až po současnost.  
 

Žáci během školního roku objevovali různé výtvarné směry, in-
spirovali se významnými obdobími dějin umění a zároveň si vy-
zkoušeli rozmanité výtvarné techniky. 

Velké poděkování patří všem žákům za jejich nadšení, pečlivou 
práci a tvůrčí přístup. Děkujeme také rodičům a návštěvníkům, 
kteří přišli podpořit mladé výtvarníky na vernisáž.  

MgA. Leoš Nývlt, ředitel školy

Žákovská výstava Cestování časem ve výstavní síňi MěÚ
ZUŠ Červený Kostelec

Zahradní slavnost ZUŠ 
Pátek 19. června od 16:00 – zahrada ZUŠ 
Zveme vás na každoroční slavnost pořádanou v přírodním areálu základní umělecké 
školy v ul. Nerudově  511. Čeká na vás bohatý program oborů a hostů školy: Piccolo 
Banda, Akorďáci, přípravný smyčcový orchestr, tanec, malování. Možnost prohlídky 
Kejzlarovy vily, kde škola sídlí.   
Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.  

DS Vlnka

Návštěva u místních dobrovolných hasičů
Zatímco na městském úřadě probíhalo 
policejní cvičení, ani my jsme nezůstali 
pozadu a vydali jsme se proškolit u ji-
ných bezpečnostních složek. Bylo to 
skvělé! 

Děti byly naprosto vzorné, vydržely 
skoro 1,5 hodiny v pozornosti a i pro nás 
tety to bylo velmi přínosné. Tímto děku-
jeme JSDH Červený Kostelec za tento ne-
zapomenutelný zážitek. 
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MŠ Studánka

V mateřské školce Studánka bylo  
v květnu opravdu živo. Krásné jarní po-
časí děti vylákalo ven do přírody, kde 
měly jedinečnou možnost zasadit vlastní 
stromky.  
 

Děti se s nadšením a velkým nasazením 
pustily do práce – pomocí rýčů hloubily 
jamky a jako malí lesní skřítci osazovaly pa-
seku novými stromky. Každý z nich ponese 
nejen zelené listy, ale i vzpomínku na dětské 
ruce, které jej zasadily. Možná si jednou v do-
spělosti řeknou: „Ten strom jsem sázel já.“ 

Tato aktivita byla pro děti nejen krásným 
zážitkem, ale také cennou součástí environ-
mentální výchovy. Děti se přirozenou a hra-
vou formou učí pečovat o přírodu, chápat 
význam stromů a vytvářet si kladný vztah 
k životnímu prostředí. Právě podobné čin-
nosti vedou děti k odpovědnosti a úctě  
k přírodě kolem nás. 

Velké poděkování patří městu Červený 
Kostelec a panu Jiřímu Semerákovi, kteří 
tuto krásnou akci podpořili. Nechyběla ani 
radostná atmosféra – děvčátka čerstvě za-
sazené stromky ozdobila barevnými pent-
lemi, a tak vznikl symbolický „Les ze 
Studánky“. 

Děti si pro své maminky připravily 
pásmo básniček a písniček. Na vystoupení 
k svátku maminek nechyběl ani čáp jedoucí 
v kočáře a jaro, které probudilo jarní ky-
tičky. Děti svým vystoupením vykouzlily 
úsměvy na tvářích všech přítomných. 

Příjemné chvíle si užili také rodiče ve 
školkové kavárně pro rodiče, kde je obslu-
hovaly samotné děti. Pro rodiče byl připra-
ven také nápojový lístek, ze kterého si 
mohli vybrat podle své chuti, a děti jim  
s úsměvem podávaly vlastnoručně připra-
vené dortíky. Celé odpoledne se neslo  
v milé a přátelské atmosféře. 

Ve Studánce je stále veselo, tvořivo  
a plno dětské radosti. Už nyní se všichni 
těší na další společné zážitky v nadcházejí-
cím měsíci. 

Jak děti na jaře sázely stromky

ZŠ Lhota

Hasík 
V rámci preventivně-výchovného programu Hasík druháci navští-
vili profesionální hasiče ve Velkém Poříčí. Tento program je zamě-
řen na vzdělávání dětí v oblasti požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva. Během návštěvy měli žáci jedinečnou možnost na-
hlédnout do každodenní práce hasičů. Prohlédli si hasičskou zbroj-
nici i moderní zásahovou techniku a dozvěděli se mnoho 
zajímavých informací o práci profesionálních hasičů. Velkým zá-
žitkem bylo také to, že si mohli některé činnosti vyzkoušet – posa-
dili se do hasičského auta, navštívili lezecký polygon a seznámili 
se s vybavením používaným při zásazích. Největší dojem na 
všechny udělal skutečný hasičský výjezd, který žáci během náv-
štěvy zažili.  
 
Poděkování 
Rádi bychom poděkovali paní Wajsarové a jejím žákům ze ZUŠ 
za milou návštěvu a krásný hudební zážitek, který pro nás připra-
vili. Malý koncert potěšil nejen žáky, ale i pedagogy. 
 
Den Země 
V letošním celoškolním projektu jsme se zaměřili na barvy v pří-
rodě. Jak vznikají a jaký je jejich význam? Pátrali jsme v paměti  
i v naučných zdrojích. S barvami jsme experimentovali a pozoro-
vali nové barevné odstíny. Prošli jsme „duhovou stezku“ a mnohé 
pozorovali přímo v přírodě. Odkryli jsme náš hřbitov odpadků, 
zhodnotili jsme jejich stav a zopakovali jsme si význam správného 
třídění odpadu. Přejeme si žít v pestré a zdravé přírodě, která ne-
bude strádat. A k tomu může přispět i každý z nás. 
 
Návštěva policie 
„Nejkrásnější dětské oči a nebezpečí kolem nich“, přednáška  
s panem poručíkem Mgr. Miroslavem Mervartem (preventista pro 
Náchodsko) z Krajského ředitelství policie Královéhradeckého 
kraje, byla zaměřena na problematiku chování v kyberprostoru se 
zvláštním důrazem na sociální sítě. Společně se s žáky 3. – 5. roč-
níku věnoval zásadám bezpečného online chování, rizikům spoje-
ným s komunikací na internetu a pravidlům, která pomáhají 

předcházet kyberšikaně, manipulaci či zneužití osobních údajů.  
V rámci diskuze přednášející erudovaně odpovídal na všetečné 
otázky a doplňoval je o praktické příklady a doporučení. 
 
Páťáci v Praze 
Jejich cesta vedla z hlavního nádraží kolem Jindřišské věže k ČNB. 
Vedle banky navštívili Českou mincovnu. Poté prošli Prašnou brá-
nou a přes Staroměstské náměstí se vydali k Rudolfinu. Když  
u Rudolfina přecházeli Mánesův most, kochali se jedinečným po-
hledem na Vltavu a Hradčany. Po Starých zámeckých schodech 
vystoupali na Pražský hrad, kde navštívili Katedrálu sv. Víta, Vác-
lava a Vojtěcha, Starý královský palác, Baziliku sv. Jiří a Zlatou 
uličku. Poté sešli dolů na stanici Malostranská a metrem přejeli na 
Václavské náměstí. Zde navštívili Národní muzeum. Zhlédli expo-
zice Zázraky evoluce a Okno do pravěku, navštívili Síň minerálů, 
vyjeli výtahem až do kopule Národního muzea, kde se jim otevřely 
krásné pražské výhledy. 

 
Přání dětem 
Přání k svátku právě letí, pro vás, naše milé děti! 
Přejeme vám radost, klid, ať je vše tak, jak má být! 
Ať můžete s úsměvem, vítat každý nový den!  

Za celý tým Jitka Česenková 
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Ve dnech 20. - 24. dubna jsme se s některými žáky druhého 
stupně vydali na poznávací zájezd na francouzské Côte d’Azur. 
 

Už samotná cesta byla velkým dobrodružstvím – čekala nás 
noční jízda autobusem, která prověřila naši odolnost  
i schopnost odpočívat v nestandardních podmínkách. Po příjezdu 
do cíle jsme však na únavu rychle zapomněli, protože nás čekal bo-
hatý program a dny plné poznávání. 

Zázemí jsme měli zajištěno v hotelu ve francouzském městě Fré-
jus. Odtud jsme vyráželi na jednotlivé výlety po okolí.  

Jedním z vrcholů byl bezesporu výlet do Monaka. Navštívili jsme 
slavné Oceánografické muzeum, obdivovali jsme knížecí palác a pro-
šli jsme se i kolem ikonického kasina v Monte Carlu. Velký dojem 
na nás udělaly luxusní vozy i jachty, které dokreslovaly jedinečnou 
atmosféru tohoto malého, ale bohatého knížectví. Neméně působivý 
byl výlet do kaňonu Verdon, který patří k nejkrásnějším přírodním 
scenériím Francie. Následně jsme se přesunuli k jezeru Sainte-Croix, 
kde si všichni vyzkoušeli šlapadla a užili si relax na vodě. 

Další zastávkou bylo město Cannes, proslulé filmovým festiva-
lem. Prošli jsme se kolem festivalového paláce a nechyběl ani kon-
takt s mořem – alespoň symbolické smočení nohou v příjemně 
osvěžující vodě Středozemního moře. 

Návštěva města Nice nabídla kombinaci městské atmosféry a pří-
mořské pohody. Odtud jsme se vydali vlakem do nedalekého Men-
tonu, města citrusů. Tamější malebné uličky, barevné domy  
a příjemná atmosféra zanechaly v mnohých z nás silný dojem. 

Po třech dnech plných zážitků nás čekal náročný noční návrat 
autobusem zpět do České republiky. Přestože cesta byla únavná, 

všichni jsme si odváželi množství krásných vzpomínek, nových 
zkušeností i společných zážitků. Zájezd se vydařil po všech strán-
kách a stal se nejen příležitostí k poznávání nových míst, ale také 
k posílení vztahů mezi spolužáky a učiteli. Už teď se těšíme na 
další společná dobrodružství. 

Aneta Hejdová

Školní zájezd ZŠ V. Hejny na Azurové pobřeží

Děti ze 3. a 4. oddělení školní družiny vyrazily na výlet do Ba-
biččina údolí, kde absolvovaly program „Od Kuželníku ke Starému 
bělidlu“. Čekal je den plný příběhů, úkolů i tvoření inspirovaného 
dílem Boženy Němcové. Počasí dětem přálo a z výletu si odvezly 
spoustu hezkých zážitků.  

Druhé třídy opět navštívily knihovnu v rámci projektu podporu-
jícího čtenářskou gramotnost. Tentokrát se věnovaly ději knihy  
a časové posloupnosti příběhu. Děti skládaly části textu podle správ-
ného pořadí, vymýšlely vlastní nadpisy a na závěr si mohly vybrat 
knihu, kterou si odnesly domů.  

Velmi pestrý program zažila třída 2. B, která si užila přespávání 
ve škole. Součástí večera byl preventivní program s názvem „Ma-
nuál superhrdiny: Jak chránit sebe i své kamarády“, který si pro děti 
připravili strážníci  Městské policie z Jaroměře, pan Lukáš Hurdálek 
a pan Petr Skála. S dětmi si velmi poutavě povídali o nebezpečných 
lidech, o tom, jak se zachovat v nepříjemných a rizikových situacích, 
jak rozpoznat šikanu a kyberšikanu a co tyto pojmy vlastně zname-
nají. Pánům strážníkům patří velké poděkování. Po programu od 
strážníků na děti čekala ještě úniková hra na téma Strašidelný 
zámek, která byla místy opravdu náročná. Děti se ale nevzdaly a ne-
odradilo je ani hřmění a bouřka venku. Naopak to celé přespávačce 
dodalo tu správnou tajemnou atmosféru.  

Třídy 1. A i B se v uplynulém období zapojily do několika krás-
ných akcí. Děti potěšily rodiče i prarodiče vystoupením na besídce, 
vyrazily do Domina v Hronově a společně s rodiči se zúčastnily také 
„Čarodějnické stezky“. Během ní plnily různé úkoly a sbíraly indicie 
potřebné k výrobě „kouzelného lektvaru všeho vědění“. ¨ 

Na prvním stupni proběhlo tradiční školní kolo anglické olym-
piády pro žáky 5. ročníků. Soutěž se skládala z písemné, poslechové 
a konverzační části. První místo získala M. Bůžková, druhé místo 

obsadil M. Dvořák a třetí místo patřilo V. Hovorkovi. Všem soutě-
žícím gratulujeme za skvělé výkony.  

Sportovní úspěch zaznamenali naši žáci také na fotbalovém tur-
naji McDonald’s Cup. Mladší kategorie vybojovala krásné 2. místo 
a starší hráči obsadili výborné 4. místo. Děkujeme všem dětem za 
bojovnost a nasazení i trenérům panu Hanušovi a panu Pilátovi za 
jejich trenérskou podporu.  

Velkou část jarních aktivit provázelo také téma ochrany přírody. 
Na prvním stupni proběhl Den Země, během kterého si žáci na růz-
ných stanovištích vyzkoušeli zajímavé pokusy, pracovali s mikros-
kopy a lupami a objevovali zajímavosti ze světa přírody. Na závěr 
vytvořily třídy společný plakát a každá si odnesla rostlinu, o kterou 
bude pečovat.  

Žáci 5. A navíc přiložili ruku k dílu při úklidu lesa u klubovny 
Kadetu, kde nasbírali velké množství odpadků. Za odměnu si poté 
společně užili opékání vuřtů.  

Přejeme všem dětem i rodičům klidný a pohodový závěr školního 
roku.  

Jana Stodůlková

Novinky z prvního stupně
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Uplynulá sezóna přála skialpinismu – sněhové podmínky byly 
stabilní a závodů na českých i slovenských horách bylo dosta-
tek. Domácí kalendář tak nabídl kvalitní příležitosti pro pomě-
řování sil i růst výkonnosti. 
 

Výrazného úspěchu v této sezóně dosáhla česká skialpinistka Te-
reza Rudolfová, která se zařadila mezi přední osobnosti domácí  
i mezinárodní scény. 

Největším domácím úspěchem je zisk titulu mistryně České re-
publiky ve skialpinismu, kterým potvrdila svou stabilní formu a pří-
slušnost k domácí špičce. Výborně si vedla také na mezinárodní 
úrovni, když na prestižním etapovém závodě Pierra Menta vybojo-
vala v reprezentačním týmu skvělé 6. místo. 

Závod Pierra Menta patří dlouhodobě mezi nejnáročnější pod-
niky světového skialpinismu a účast i umístění v elitní desítce před-
stavují mimořádný sportovní výsledek. 

Úspěšná sezóna Terezy Rudolfové je důkazem rostoucí úrovně 
českého skialpinismu a inspirací pro další generaci závodníků.

Návrat do zimy alespoň na papíře: Tereza Rudolfová zazářila v sezóně 2026

MŠ Větrník

Uplynulé týdny byly v naší mateřské 
škole plné výletů, zážitků a společných 
akcí. Děti si užily mnoho krásných chvil, 
poznávaly nová místa, získávaly nejen 
nové zkušenosti, ale také upevňovaly 
přátelství a nechyběla ani spousta  
zábavy.  
 

Třída Sovičky se vydala na pěší výlet na 
Hrad Vízmburk, kde děti absolvovaly zají-
mavou prohlídku hradu. Celý výlet byl za-
končen společným opékáním. Děti pak 
spole se třídou Motýlek navštívily také Per-
níkovou chaloupku v Kunětické Hoře. 
Během návštěvy si prohlédly pohádkovou 
chaloupku, perníkové muzeum a malou zví-
řecí farmu. 

Děti ze třídy Motýlek poznávaly spiso-
vatele z našeho kraje. V knihovně se sezna-
movaly s  Karlem Čapkem a s pejskem  
a kočičkou. Za Dášeňkou se vydaly do 
muzea bratří Čapků v Malých Svatoňovi-
cích a následně zde absolvovaly lesní  po-
hádkovou stezku Boženy Němcové.  

Naši nejmladší kamarádi se vydali do 
Family parku v České Skalici, kde se sezna-

movali s novými zvířátky a pozorovali je-
jich život zblízka.  

Třídy Motýlek a Medvídek navštívily 
Hvězdárnu v Úpici, kde se děti dozvěděly 
mnoho zajímavostí o vesmíru, planetách  
a hvězdách, a opékáním pak zakončily svou 
hvězdářskou cestu. Všechny děti si z výletů 
odnesly spoustu zážitků, nových poznatků  
a přátelství. 

Sboreček Větrníček předvedl své pohád-
kové představení na pouti ve Lhotě. S vy-
stoupením děti navštívily i Hronovského 
skřivánka. Své pohádkové kouzlo tak pře-
nesly i na nás. 

Velmi vydařenou akcí bylo také tradiční 
otevírání zahrady za účasti rodičů. Rodiče 
se ochotně zapojili do přípravy i úklidu za-
hrady, za což jim patří velké poděkování. 
Pro děti byla připravena stezka s úkoly v ča-
rodějnickém duchu, nechybělo ani pálení 
čarodějnice a společné opékání. Celé odpo-
ledne se neslo v příjemné a přátelské atmo-
sféře. 

Dětský den si děti užily opravdu naplno. 
Navštívili nás hasiči z Červeného Kostelce  
a také vodní záchranná složka, kterým touto 

Léto se blíží a s ním prázdniny. Než ale začnou, čeká nás školní 
výlet do Nového Města nad Metují. Navštívíme také divadlo v Čer-
veném Kostelci a zhlédneme divadelní hru Dvě Maryčky. Třetí  
a čtvrtý ročník se pokusí získat průkaz cyklisty na dopravním hřišti 
v Náchodě. Letos poprvé se vypravíme na turnaj ve vybíjené pro 
malotřídní školy do Bukovice. Prvňáčci předvedou, co se za celý 
rok naučili, při Svátku slabikáře a v knihovně  budou pasováni na 
čtenáře. Děti v mateřské škole se slavnostně rozloučí s předškoláky 
a přespí ve školce. 

Školní rok ukončíme besídkou žáků ZŠ pro rodiče a tradičně se 
slavnostně rozloučíme s našimi páťáky.   

V. Ságnerová 

ZŠ a MŠ Olešnice

cestou velmi děkujeme za poutavé ukázky  
a ochotu dětem přiblížit jejich důležitou 
práci. Velkým zážitkem bylo také setkání  
s nádhernými papoušky Ara, kteří dětem 
předvedli svou krásu i pestré barvy v plné pa-
rádě. Děti byly z jejich vystoupení nadšené. 

Děkujeme rodičům, zaměstnancům  
i přátelům mateřské školy za spolupráci  
a podporu při všech akcích. Už teď se tě-
šíme na další společné zážitky. Závěrem mi 
dovolte popřát za celý kolektiv naší MŠ slu-
nečné léto plné zážitků, odpočinku  
a smíchu. 

Za MŠ Větrník Natálie Nývltová 

 

Foto: skimostats.com
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TJ Sokol – příměstské tábory

Příměstský tábor „Děti na startu“ TJ Sokol Červený Kostelec-Lhota 
Termín: 6.–10. července (od 8:00 do 16:00) 
Pro děti ve věku: 5–10 let 
Cena: 3000 Kč 
Náplň kempu: všeobecný pohybový rozvoj (základy atletiky, gym-
nastiky, drobné pohybové hry, míčové dovednosti, hry v přírodě). 
Místo konání: tělocvična TJ Sokol Červený Kostelec-Lhota 

Bonus: celodenní výlet 
Strava: svačiny, oběd a pitný režim 
Za splněné pohybové úkoly překvapení každý den. :) 
Lektorka: Mgr. Sylva Mudrochová 
tel.: 775 047 755 
Přihlášky a informace: www.sokollhotack.cz

Příměstský tábor „Sportovní gymnastiky“ TJ Sokol Červený Kostelec-Lhota 
Termín: 10.–14. srpna (od 8:00 do 16:00) 
Pro děti ve věku: 5–12 let 
Cena: 3000 Kč 
Náplň kempu: cvičení na hrazdě, přeskok, lavička (kladinka), pro-
stná (akrobacie).  
Místo konání: tělocvična TJ Sokol Červený Kostelec-Lhota 

Bonus: výlet se sportovním zaměřením  
Strava: svačiny, oběd a pitný režim 
 
Lektorka: Mgr. Sylva Mudrochová 
tel.: 775 047 755 
Přihlášky a informace: www.sokollhotack.cz

 
 
 
V nedalekých Chlívcích se uskutečnil další ročník běžeckého 
závodu. Start i cíl byl u místní Chlívecké hospůdky pod Lípou, 
která poskytla skvělé zázemí jak pro nás, tak i pro závodníky 
a byla zároveň i jedním ze sponzorů.  
 

Závod přilákal na 350 běžců napříč všemi kategoriemi. Na bě-
žeckém menu bylo z čeho vybírat a to od dětských závodů, přes 
trasu FIT 3km až po hlavní závod na 10km. Ten v mužské kategorii 
vyhrál Kamil Krunka z Běžeckého klubu Náchod. Na druhém místě 
byl Jan Hruška z HS Janské Lázně, třetí pak Matěj Novák z Běžec-
kého klubu Náchod. Mezi ženami kralovala a na prvním místě se 

umístila Klára Nejmanová z Běžeckého klubu Náchod, před druhou 
Lindou Mrázkovou a třetí Radkou Krtičkovou ze Žďárek. Po celou 
dobu závodu bylo možné využít doprovodného programu, např. 
ukázku živých dravců, nákupu outdoorového oblečení, ochutnávku 
vína a piva z Moravy. 

Touto cestou moc děkujeme sponzorům a podporovatelům, kte-
rými byli: LUKO-košile, CIT trade, Saargummi Czech, ENTAZE-
stavebniny, ALBI Česká republika, IZOMAT s.r.o., Česká unie 
sportu, Město Červený Kostelec, město Stárkov, Lesy ČR. Velice 
si vážíme i vstřícnosti místních zemědělců, kteří poskytli své po-
zemky pro uspořádání těchto závodů. Velké díky patří i našim rodi-
nám, přátelům a kamarádům, kteří nám pomáhali a věnovali nám 
to nejcennější a to svůj ČAS. Uvidíme se opět na startu 16. ročníku 
Jestřebího krosu. Ať vám to nejen běhá. 

Jestřebí kros – 15. ročník

Tenis Červený Kostelec
 
 
 
Soutěže družstev se rozběhly ve druhé polovině dubna a nyní 
nás čeká rozhodující měsíc. V době uzávěrky zpravodaje se  
z našich 12 týmů dařilo všem A družstvům, která byla ve svých 
krajských ligách po prvních několika kolech na stupních vítězů.  
 

Přijďte je do areálu podpořit, aby své snažení dotáhly do co nej-
lepšího umístění. Příjemná atmosféra, krásné prostředí našeho 
areálu a výtečné občerstvení je zajištěno! 

V hodinách, které nejsou rezervovány pro trénink nebo 
mistrovské utkání, si může přijít zahrát kdokoliv z řad veřejnosti. 
Stačí navštívit web www.tenis-ck.cz a zarezervovat si volné termíny.  

Za výkonný výbor tenisového klubu Tomáš Kábrt 

 
Rozpis domácích utkání:  

 
Sobota 13. června 
9:00 Dospělí B: TK Červený Kostelec B – Sportovní klub 
Třebechovice pod Orebem, z.s 
 
Neděle 14. června  
9:00 Dorost C: TK Červený Kostelec C – Nespin, z.s. 
9:00 Mladší žáci A: TK Červený Kostelec A – TC Nové Město 
n. Metují 
 
Sobota 20. června  
9:00 Dospělí A: TK Červený Kostelec A – SK Rychnovek 
9:00 Dospělí C: TK Červený Kostelec C – TK Kvasiny C 
9:00 Starší žáci A: TK Červený Kostelec A – SK HIT Hradec 
Králové z.s. A 
 
Neděle 21. června 
9:00 Dorost B: TK Červený Kostelec B – TENIS-CENTRUM 
DTJ HK C 
9:00 Mladší žáci B: Tenisový klub Červený Kostelec B – Ne-
spin, z.s. 
 
 
Rozpis veteránů bude zveřejněn vzhledem k častým úpra-
vám termínů zápasů na nástěnce klubovny.  
 

Soutěže družstev vrcholí
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Volejbal Červený Kostelec

Vážení přátelé kosteleckého volejbalu, 
blíží se nám 10. ročník letních příměstských táborů, na které 

finišují poslední přípravy. Pokud hledáte vhodné vyžití na léto 
pro své děti, na obou termínech je ještě pár posledních míst. 
Tábor je vhodný pro děti ve věku 6 – 12 let (děti nehrající vo-
lejbal mohou až do věku 14 let). Další informace a přihlášku 
najdete na našem webu. 

 
Také bychom vás rádi pozvali na finále barevného minivolej-

balu, které se uskuteční 14. června od 9 hodin v Broumově.  
Od května je pro vás opět k dispozici beach kurt. Cena je stejně 

jako v loňském roce 200 Kč na hodinu. Rezervace jsou pouze on-
line přes rezervačník, odkaz na rezervace najdete na našem webu. 
Přijďte si k nám zahrát, budeme se těšit. 

Úspěšně se nám rozběhly okresní přebory, ve kterých máme tři 
želízka v ohni – muže B, muže C a ženy B. 

Domácí mistrovská utkání – volejbalové kurty: 
 
OP 1. třídy žen 
3. 6.  od 17:30  – Č. Kostelec B – SK Nové Město n.M. 
17. 6.  od 17:30 – Č. Kostelec B – VoCe Nové Město n.M. 
OP 1. třídy mužů 
4. 6. od 17:30 – Č. Kostelec B – TJ Slovan Broumov 
OP 2. třídy mužů 
12. 6. od 17:30 – Č. Kostelec C – VoCe Nové Město n.M. 
 
 
Bližší informace o výše zmíněném a případných změnách  
a současném chodu klubu najdete na webu 
www.volejbalck.cz, facebooku Volejbal Červený Kostelec  
a na instagramu @kosteleckyvolejbal.

OBČANSKÁ RUBRIKA

OV Lhota

O filipojakubské noci před 1. májem se vedle pálení čarodějnic 
v tuto noc stavějí i májky. Stalo se i pěknou tradicí, že osadní 
výbor ve Lhotě už pravidelně staví májku, která je symbolem 
lásky a ochrany vesnice.  
 
Členové osadního výboru (parta silných a sehraných mužů) se 

několik dnů předem sešli v lese, kde společně pokáceli vybraný 
strom, který následně donesli na náves. Zde ho odkůrovali, vyrobili 
věnec a vše připravili na stavění. Májka vždy krásně zdobí obec  
a barevné mašle z dálky plápolají ve větru. Díky ochotným členům 
osadního výboru a za podpory pana Jiřího Semeráka májka stojí.  

V podvečer 30. dubna 2026 se sešlo mnoho lidí, kteří s velkým 
zájmem sledovali, jak se takováto májka podle dávné technologie 
staví. Někteří účastníci přišli i v kroji a společně okolo májky vy-
tvořili kruh a zazpívali národní písně, jako např. Ach synku, synku 
a další. Někteří naši milí členové osadního výboru dokonce celou 
noc májku hlídali. 

Slovo pouť znamená putovat. Slaví se v den svátku patrona 
kaple. U nás ve Lhotě je naše kaple zasvěcena svatému Josefu Děl-
níkovi, proto se naše pouť tradičně koná 1. května, kdy je svátek to-
hoto světce.  

Od 10 hodin byla ve zdejší kapličce sloužena za všechny živé  
i zemřelé obyvatele Lhoty poutní mše svatá, po které se většina pře-
místila na náves. Tato Lhotecká pouť má velkou tradici. Podle na-
šich pamětníků byla pouť vždy slavná. Na návsi bývala spousta 
kolotočů, houpaček a stánky byly rozestavěny po obou stranách 
ulice Bratří Čapků od návsi až po základní školu.  

Jinak tomu nebylo ani letos. Od brzkých ranních hodin členové 
osadního výboru připravovali spoustu stánků s občerstvením (ne-
chyběly klobásky, gyros, gulášová polévka, koláčky, dortíčky, ani 
pivečko, limo, víno či káva). Byla zde vyhlášena i „soutěž o nej-
chutnější pouťový koláček“. Při zakoupení koláčků do soutěže 
byl předán hlasovací lístek, který po ochutnání poutníci vyplnili 
a vhodili do sklenice. Porota poté vše vyhodnotila a předala na 
pódiu ceny.  

Tímto z celého srdce děkujeme všem, kteří do této soutěže 
upekli své koláčky. Všechny byly výborné a příští rok se těšíme na 
další pekařky.  

Na návsi všechny přivítal pan starosta Tomáš Prouza a místosta-
rosta Jiří Regner, kteří tuto akci vždy podpoří. Společně místním 

poděkovali za to, že se tato tradice předává z jedné generace na dru-
hou. Jedna starší rodačka nám o této tradici na pódiu dokonce od-
vážně povyprávěla.  

Letošní pouť nám zahájila cimbálová kapela z Červeného Kos-
telce. Jejich zpěv se rozléhal do okolí a i kolemjedoucí se s chutí 
zastavovali a zaposlouchali se do jejich příjemných tónů. Toto od-
poledne zpestřily i děti z MŠ Větrník, které nám pod vedením paní 
učitelky Natálky Lelkové pěkně zazpívaly. Odměnou nejenom pro 
účinkující, ale i všechny ostatní děti bylo vystoupení známého kou-
zelníka p. Kašpara s asistentkou.  

Pro děti byl připraven i další program, mohly se projet na koní-
cích, zasoutěžit si, projít si zajímavou stezku po okolí nebo si něco 
pěkného vyrobit, zaskákat si v nafukovacím hradu, obdivovat um 
mladého kováře, ochutnat domácí zmrzlinu nebo si vybrat různo-
barevný balónek.  

Nemalým zpestřením bylo i vystoupení dětí ze ZUŠ z Náchoda 
- skupina mladých umělců pod názvem „Malý kaťata“. Ty rozprou-
dili všechny věkové kategorie, tak se zde zpívalo i tančilo. Vyvrcho-
lením naší pouti však bylo neopakovatelné vystoupení „umělců  
z Prahy“ ve složení: Zdeněk Urbanovský, Filip Tumlíř Novák, Te-
reza Pomajslová a Ondřej Pomajsl. Málokdo z nás si vůbec uvědo-
muje, jací velcí umělci k nám zavítali. Běžně doprovázejí 
nejznámější zpěváky v republice, a to že přijeli k nám do Lhoty je 
velké vyznamenání a obdiv. Jejich vystoupení bylo opravdu pohla-
zením po duši a všichni ho velice obdivovali.  

Náš osadní výbor nezapomněl ani na tradici polibku pod rozkvet-
lou třešní, která byla označena pod zdejší kapličkou.  

Hlavní je, že se zde sešla spousta sousedů a známých, kteří neměli 
příležitost se delší dobu vidět. Mohli si i zavzpomínat na poutě jejich 
mládí. Dokonce se setkali spolužáci pana Jaroslava Hanuše, který 
tradičně a velmi rád přijíždí až z Německa 450 km, aby zde zavzpo-
mínal. Dokonce nám letos dovezl svůj rodinný poklad – malý zdejší 
kroj, který mu ušila jeho maminka, a věnoval ho Lhotě.   

Nikomu z účastníků se nechtělo domů, počasí přálo, nálada byla 
výborná, co si více přát. Velké poděkování patří všem ochotným 
členům osadního výboru, kteří s velkou láskou a nadšením vše při-
pravovali. Díky i dobrovolníkům a všem, kteří fandí těmto akcím. 
Velká účast nás potěšila a povzbudila. Zachovejte nám přízeň i na-
dále a těšíme se na Vás všechny zase příště. 

za celý osadní výbor Lhota Lenka Vlčková 

Prožili jste s námi ve Lhotě tradiční pouť a stavění májky?
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OBČANSKÁ RUBRIKA

 
 
 
Několik let po ukončené produkci vánočních stromků na plan-
táži u č. p. 52 v Olešnici vzniká na zahradě o ploše 1,75 ha 
sbírka jehličnatých dřevin severního mírného pásma.  
 

Základ tvoří pěstované druhy vánočních stromků a starší pod-
sadby vybraných okrasných konifer doplněné přirozeným náletem 
domácích listnáčů, zatím celkem 28 druhů dřevin. Vybraní kvalitní 
jedinci jsou postupně uvolňováni a do volného prostoru se počítá 
s výsadbou dalších druhů. Travní porost je na celé ploše ponechán 
až do pozdního podzimu jako zdroj potravy a úkryt pro hmyz, 
plazy, obojživelníky, ptáky a savce. Na části plochy je ponechána 
stařina pro zimní úkryt zvěře. Od založení plantáže vánočních 
stromků bylo zjištěno hnízdění 22 druhů ptáků, pravidelně se vy-
skytuje ropucha obecná, slepýš křehký, ještěrka živorodá, užovka 
obojková, zajíc polní, srnec obecný, ježek evropský a drobní savci 
a hmyzožravci, občas se zatoulá i prase divoké nebo liška obecná.  

Zahrada je součástí veřejného prostoru a její smysl se tak napl-
ňuje potěšením návštěvníků. Od roku 2025 je ve vysoké trávě udr-

žován okruh o délce cca 600 m s nástupem od zvoničky ke kříži  
a pěšinou v trávě nejcennějšími částmi arboreta.  Zatím jej znají 
jen učitelky a děti z olešnické školky, ale vítáni jsou všichni malí  
i velcí se zájmem o živou přírodu v klidném prostředí. 

Tomáš Diviš 

Arboretum v Olešnici

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

RC Luňáček

Poznáváme Luňáček: každý měsíc jeden kroužek  

Radovánky – hodina plná pohybu, hudby a společné radosti  
Radovánky jsou setkáním, kde se děti i rodiče mohou na chvíli 
zastavit, nadechnout a užít si společný čas naplněný pohybem, 
hudbou a hravostí. Lekce jsou vedené tak, aby se každý cítil 
vítán — bez tlaku na výkon, bez soutěžení, jen s radostí z toho, 
že jsme spolu. 
 

Každé setkání je pestré a živé. Společně si zatancujeme, zazpí-
váme veselé písničky, zahrajeme si s různými pomůckami a na-
učíme se hravé říkanky. Děti si přirozeně rozvíjejí rytmus, 
koordinaci, vnímání hudby i radost z pohybu. A co je nejdůležitější 
— vznikají okamžiky, které si budou pamatovat ještě dlouho. 

Lekce vede Kateřina Gottsteinová, která říká: „Práce s dětmi mě 
velmi baví a naplňuje. Už teď se moc těším na náš společně strá-
vený čas a věřím, že si ho všichni naplno užijeme.“ 

Radovánky probíhají každé úterý od 10:00 do 11:00 a jsou ur-
čeny pro děti ve věku 0–3 roky společně s rodiči. 

Rezervace, více informací a přehled všech aktivit najdete na 
www.lunacek-rc.cz. 

Rodinné centrum Luňáček je plné různorodých aktivit pro všechny věkové kategorie. V minulém čísle jsme si představili kroužek  
Duháček, tento měsíc pokračujeme v našem seriálu a podíváme se na další oblíbenou aktivitu — Radovánky. 
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V Domku Boženy Němcové začala nová sezóna  
V úterý 9. června se po loňské pauze opět otevře Domek Boženy 
Němcové. Pro letošní sezónu bude v prostorách instalována do-
časná expozice. Vstupné zůstává po celou sezónu dobrovolné. 
 

Současně vzniká studie zcela nové stálé expozice, která by měla 
být představena v roce 2027. Na jejím návrhu pracuje renomované 
studio Art Consultancy s.r.o. vedené panem Skalíkem. Toto studio 
stojí například za expozicí MUNDUS COMENII pro Muzeum  
J. A. Komenského v holandském Naardenu. Věříme proto, že  
i v Červeném Kostelci vznikne moderní, důstojná a živá expozice, 
která zaujme turisty i místní obyvatele. 

Na své si přijdou také rodiny s dětmi. I letos se mohou nejmenší 
těšit na tradiční Pohádkové léto v zahradě Domku, které nabídne 
oblíbené pohádky. Program přineseme v samostatném článku.  

 

Pohádkové léto v zahradě za Domkem Boženy Němcové  
Srdečně zveme všechny děti, rodiče i prarodiče do malebného 
zákoutí za Domkem Boženy Němcové. I letos se naše zahrada 
promění v dějiště kouzelných dobrodružství. Pod širým nebem 
a v obklopení zeleně na vás čekají příběhy, které potěší i ty nej-
menší diváky. 
 

Přijďte si užít pravou letní pohodu v historickém prostředí, které 
má své neopakovatelné kouzlo. Budeme se na vás těšit každou so-
botu od konce června a po celý červenec. Začínáme vždy v 16:00, 
pouze v sobotu 18. 7. výjimečně již v 15:00. Vstupné je dobrovolné. 
V případě deště se představení nekoná. 

 
27. 6. 2026 od 16:00 – Krakonoš a Šípková Růženka 
(Soubor Čertovina Červený Kostelec) 
Krakonoš a Anče vám budou vyprávět pohádku o malém les-
ním královstvíčku Na pasece, popleteném králi Troubelínovi 
a věčně nastydlé a šípkem obklíčené princezně Rozárce. Najde 
se hrdina, který by ji vyléčil a vysvobodil? 
Délka představení: 40 minut  
 

 
4. 7. 2025 od 16:00 – Barevné trápení chameleona Leona 
(Divadlo Kordula Liberec) 
 
11. 7. 2025 od 16:00 – O kohoutkovi a slepičce 
(Malé divadélko Praha) 
 
18. 7. 2026 od 15:00 – Pohádka o Červené Karkulce 
(Klub loutkářů Úpice) 
 
25. 7. 2026 od 16:00 – O Zlatovlásce 
(Divadélko Šneček Benešov) 

Premiéra Dětského souboru Taháček: Dvě Maryčky 
Středa 10. června od 17:00 – Divadlo J. K. Tyla 
V novém představení dětského divadelního souboru Taháček ožívá klasická pohádka 
na motivy Václava Říhy. Příběh dvou dívek stejného jména ukazuje, jak rozdílné mohou 
být lidské povahy – a jakou moc má obyčejná laskavost. 
Na zámku žije rozmazlená a zlá princezna Maryčka, která se chová ošklivě ke svým 
služebným i chůvě. V chudé ševcovské chalupě naopak vyrůstá hodná a štědrá Ma-
ryčka, která se umí zastat druhých. Když čarodějnice obě dívky ve spánku vymění, 
princezna musí rok žít v chalupě a ševcovic Maryčka na zámku. Nikdo nic nepozná – 
až do chvíle, kdy se po roce ocitnou na zámku dvě Maryčky najednou… 
V pohádce plné kouzel, humoru i poučení se představí děti z divadelního souboru Ta-
háček v režii Jany Jančíkové. Čeká vás příběh, který pobaví malé diváky a potěší  
i dospělé. 
Vstupenky v ceně 60 Kč v IC Červený Kostelec nebo online na www.mksck.cz. 
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MFF ČK

Už za několik týdnů, od 19. do 23. srpna, zaplní Červený Kos-
telec barvy, hudba a tanec z celého světa. Přípravy programu 
na 72. ročník jsou v plném proudu a už v příštím vydání zpra-
vodaje přineseme kompletní program festivalu včetně předsta-
vení jednotlivých souborů.  
 

Již teď ale můžeme prozradit, že do Červeného Kostelce letos 
dorazí folklorní skupiny z Japonska, Mexika, Arménie, Itálie, Fran-
cie, Slovinska, Polska a Slovenska, a samozřejmě také několik sou-
borů z České republiky. 

Připomínáme také, že permanentky jsou stále v prodeji v Infor-
mačním centru. K dispozici je i varianta, která zahrnuje vstup na 
slavnostní zahájení včetně koncertu Vojtěcha Dyka & D.Y.K. 

V těchto týdnech probíhají jednání s partnery festivalu a velmi 
si vážíme jejich podpory a vstřícnosti, díky nimž může festival dlou-
hodobě patřit mezi nejvýraznější kulturní události našeho kraje. Po-
moci mohou i jednotlivci, a to prostřednictvím platformy 
Darujme.cz nebo na webu www.folklorck.cz. Moc děkujeme. 

Věříme, že i letos připravíme program, který nabídne silné zá-
žitky, setkání kultur z celého světa a atmosféru, na kterou se v Kos-
telci těšíme celý rok. 

Mezinárodní folklorní festival se blíží

Dětské taneční vystoupení Marydance 
Pátek 12. června od 17:00 – Divadlo J. K. Tyla 
Městské kulturní středisko a taneční kroužek Marydance zve všechny malé i velké diváky 
do Divadla J. K. tyla na dětské taneční vystoupení. Pod vedením M. Chaloupkové,  
M. Vejrkové a K. Hrochové vznikl pestrý program plný radosti, pohybu a dětské energie. 
Cena 120 Kč. Předprodej vstupenek na www.mksck.cz. Děti do 15 let ZDARMA.  
 
 

Rodným krajem č. 72  
Právě vyšlo nové číslo časopisu Rodným 
krajem. Toto výjimečné periodikum, 
které od roku 1990 přináší čtenářům za-
jímavosti z našeho regionu, je i tentokrát 
až po okraj naplněné původními studi-
emi z nejrůznějších oborů.  
 

Nahlédneme do smolných knih městečka 
Stárkova, ve kterých jsou uchovávány zá-
znamy o hrdelních zločinech, seznámíme se  
s pozapomenutými, leč významnými osob-
nostmi Náchoda Davidem Antonínem Ný-
vltem, či Heinrichem Brodym, ve 
václavickém kostele připomeneme památky 
na válečné události z roku 1866, předsta-
víme první zmínku o obci Proruby, zmapu-

jeme historii textilní továrny J. A. Knolla  
z České Metuje a upozorníme také na po-
čátky dolování uhlí v Markoušovicích.  

Celé číslo je rámováno ilustracemi Jaro-
slava City, malíře a scénáristy z Vysokova, 
jehož 100. výročí narození si letos připomí-
náme. To vše a mnohem více nabízí letní 
čtení o dějinách, lidech a přírodě mezi 
Úpou a Metují na stránkách časopisu Rod-
ným krajem. 

K dostání jsou na obvyklých distribuč-
ních místech: Knihovna Břetislava Kafky, 
Tabák Dali, Papírnictví Ivín a Cestovní a in-
formační centrum. 

Vojtěch Kábrt 
redaktor časopisu Rodným krajem 

VOJTĚCH DYK & D.Y.K. (slavnostní zahájení MFF) 
Středa 19. srpna od 19:00 – Přírodní areál Smetanovy sady 
První festivalový večer tradičně patří výjimečnému hudebnímu zážitku pod širým nebem. 
Letos se představí fenomenální Vojtěch Dyk se svou kapelou D.Y.K., která rozezní pří-
rodní areál u Divadla J. K. Tyla. 
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Kurzy 2026

Zápis do tanečního kurzu pro mládež 
Zápis do tanečního kurzu pro mládež probíhá v Informačním centru 
v Červeném Kostelci. Kurz tradičně povedou taneční mistři man-
želé Poznarovi a k tanci bude hrát známá kapela Reflex.  
Taneční kurz bude probíhat od 13. září v sokolovně v Červeném 
Kostelci a vyvrcholí plesem absolventů, tzv. věnečkem 12. pro-
since. Upozorňujeme na stop stav příjmu zájemců z řad chlapců. 
Dívky se mohou samostatně přihlašovat i nadále bez omezení.  
Přihlásit se můžete přímo v Informačním centru nebo online na 
www.cervenokostelecko.cz.  
Cena kurzovného je 2 800 Kč / osoba. Gardenka: 400 Kč (Gar-
denka neplatí pro vstup na prodloužené lekce a na závěrečný Vě-
neček). Každý účastník kurzu obdrží videozáznam zdarma.  
 
 
Zápis do kurzu spoločenského tance pro dospělé 
(pro pokročilé začátečníky a mírně až středně pokročilé) 
Velmi oblíbený taneční kurz pro dospělé začíná 4. října a zahrnuje 
celkem 7 nedělních večerních lekcí, které budou rozděleny na  
2 skupiny, a to skupinu pro pokročilé začátečníky a skupinu pro 
mírně až středně pokročilé.  
Kurz pro pokročilé začátečníky je určen pro ty, kteří chodili do 
kurzu pro začátečníky 2 – 3x. Kurz pro mírně až středně pokročilé 
je vhodný pro absolventy kurzů, kteří absolvovali kurz pro začá-
tečníky vícekrát, nebo kteří absolvovali kurz pro mírně pokročilé 
2 – 3x. Kurz povedou taneční mistři manželé Poznarovi.  
Taneční kurz bude probíhat v sokolovně v Červeném Kostelci  
a vyvrcholí Věnečkem, který se bude konat 15. listopadu. Maxi-
mální počet párů ve skupině je omezen, tak neváhejte a přijďte se 
přihlásit.  
Přihlásit se můžete od 1. května v Informačním centru  Červený 
Kostelec nebo on-line na www.cervenokostelecko.cz/kurzy.  
Kurzy začínají v časech: pro pokročilé začátečníky: 17:30–19:30, 
pro mírně až středně pokročilé: 19:30–21:30.  
Cena kurzovného: 2 800 Kč/pár.  

 
Kurz kalanetiky a Kurz TAI-ČI 
Přihlásit se můžete celoročně v Informačním centru v Červeném 
Kostelci nebo online na www.cervenokostelecko.cz. 
 
                                                    
Dopolední a odpolední kurz jógy s Kačkou 
Kurzy se konají dopoledne v úterý od 10:30–11:30 hodin a ve čtvr-
tek v podvečer od 18:30–19:45 hodin v Grafoklubu. Cena perma-
nentky 1200 Kč za 10 lekcí. Jednotlivé vstupné je 130 Kč /lekce. 
V případě zájmu napište na e-mail: kacabas1@seznam.cz, nebo se 
rovnou přijďte podívat. Certifikovaná lektorka jógy Káťa Švecová.   
 
 
Hadářek 
Přihlásit se můžete celoročně. Více informací o souboru získáte  
u vedoucí paní Janušové na tel.: 603 461 639. 
 
 
Mažoretky MERIAN 
Více informací vám ráda sdělí Jana Morávková, merian@cen-
trum.cz. Těšíme se na vás.

V sobotu 11. dubna proběhlo v kině Luník už 73. kolo pře-
hlídky filmové tvorby České vize. Letos se představilo  
37 snímků nejrůznějších žánrů – dokumenty, hrané filmy, 
animace, videoklipy i experimentální tvorba. Soutěž je určena 
neprofesionálním tvůrcům starším osmnácti let a opět uká-
zala, že amatérský film má v regionu i v celé republice pevné 
místo. 
 

Porota ve složení Jana Strýčková, Radek Habada a Magda Špa-
nihelová ocenila nejlepší filmy jednotlivých kategorií, které postu-
pují do celostátního kola v Ústí nad Orlicí. Mezi nejúspěšnější 
patřily například animace Za výhodnou cenu, studentský film Ne-
nápadný pôvab ilúzií, dokument After february či hraný snímek Po 
projekci smažte. 

Festival tradičně doprovázely rozborové semináře, které posky-
tly autorům cennou zpětnou vazbu od filmových profesionálů. 
Letos panovala mimořádně přátelská atmosféra – setkali se zde pra-
videlní účastníci i tvůrci, kteří přijeli poprvé. Mnozí ocenili mož-
nost sdílet své zkušenosti, navázat nové kontakty a získat inspiraci 
pro další tvorbu.  

Porota vyzdvihla nejen vysoký počet filmů, ale i pozitivnější ná-
ladu letošních snímků. „Konečně se ve filmu zase objevil humor,“ 
zaznělo po projekcích. 

Přehlídka tak opět potvrdila, že Červený Kostelec je místem, 
kde se amatérská filmová tvorba setkává s profesionálním pohle-
dem, otevřenou diskusí a přátelskou atmosférou. Už teď se těšíme 
na další ročník.

Pestrý ročník, silná účast a skvělá atmosféra
České vize Červený Kostelec 2026
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MAS Stolové hory

Co všechno děti vnímají, i když o tom nemluví, a proč jsou 
vztahy v životě i ve škole důležitější než samotný výkon? Od-
povědi na tyto otázky hledalo v pondělí 27. dubna téměř sto 
účastníků semináře s psychologem a psychoterapeutem Janem 
Svobodou. Akce proběhla pod hlavičkou projektu Učíme se na 
Náchodsku – MAP 5, který realizuje MAS Stolové hory. 
 

Lektor s bohatou poradenskou i učitelskou praxí, který aktu-
álně působí i jako vysokoškolský učitel, dokázal odborná témata 
podat velmi srozumitelně a lidsky. Setkání bylo silně sebezážit-
kové – nešlo jen o teorii, ale hlavně o zamyšlení nad naším vlast-
ním dětstvím a tím, co si z něj neseme dál do role rodičů nebo 
pedagogů. 

Během večera zaznělo mnoho silných myšlenek. Například to, 
že vztah si dítě začíná budovat už kolem šestého měsíce těhotenství 
a že klíčovou roli hrají drobné „vteřinové“ okamžiky, které v nás 
zůstávají napořád.  

Velkou část semináře jsme věnovali důležitosti rodičovské lásky, 
hranic a limitů, které vytváří pocit bezpečí pro dítě. Přemýšleli jsme 
nad otázkami, jako například do jaké míry naši rodiče: 

 
•   Respektovali naše soukromí? 
•   Uměli dát najevo zájem o naše problémy? 
•   Byli tolerantní k našim chybám? 
•   Podporovali naše zájmy? 
•   Vedli nás k pochopení druhých lidí? 
 
 
Ukázalo se, že právě oblasti, ve kterých jsme sami zažívali nej-

menší „sycení“, máme tendenci u vlastních dětí nejvíce dohánět. 
Důležitým tématem byl i dnešní tlak na výkon; v době plné 

kroužků a podnětů totiž děti potřebují i prostor pro obyčejné nic-
nedělání, nudu, která vytváří prostor pro vlastní objevování světa. 

Seminář přinesl mnoho momentů k zastavení a uvědomění, že 
fungující vztahy jsou to nejcennější, co můžeme dětem předat. 
Pokud vás tato témata zajímají, můžete sledovat náš web 
MAP2school.cz a přihlásit se k odběru nebo Facebook Učíme se 
na Náchodsku – MAP 5, kde pravidelně informujeme o dalších 
chystaných akcích v našem regionu.

Co nám děti říkají beze slov: 

3D KINO LUNÍK

Premiéry v červnu 2026 – program v kině Luník

Program kina Luník bude i nadále zveřejňován ve 14denním cyklu na webu www.kinolunik.cz a na výlepových plochách města. Může 
tak flexibilně reagovat na návštěvnost a poptávku po aktuálních filmech. Těšíme se na vaši návštěvu.  

Scary Movie 
Po více než 10 letech se vrací legendární parodická série, aby si posvítila na novou éru hororo-
vého žánru. 
 
Toy Story 5: Příběh hraček 
Woody, Buzz, Jessie a ostatní členové party čelí nové výzvě. 
 
Vládci vesmíru 
Po patnácti letech se ocitá princ Adam zpět na planetě Eternia, kde zjistí, že jeho domov byl  
zničen. Adam se rozhodne svůj svět zachránit. 
 
Po večerce 
Česká komedie, která nás vrátí v čase do dětství. Na letní dětský tábor. 
 
Mimoni a monstra 
Chtěli natočit film s těmi nejstrašnějšími monstry. Když však před kameru pozvou skutečná 
monstra, mohl by to být problém pro natáčení, Hollywood, případně celý svět. 

Z REGIONU

Seminář s Janem Svobodou  
o vztazích a emocích 
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Z REGIONU

V pátek 1. května opět otevřelo své brány Muzeum bratří 
Čapků v Malých Svatoňovicích. Letošní turistická sezóna je 
navíc výjimečná – muzeum totiž slaví úctyhodných 80 let od 
svého založení. 
 

Návštěvníci se mohou těšit na oblíbený koncept „Poklady z de-
pozitáře“. Ten nabízí jedinečnou možnost prohlédnout si pečlivě 
vybrané artefakty, které jsou jinak běžně před zraky veřejnosti 
skryty. Tím ale novinky nekončí. V rámci jubilejního roku se ex-
pozice dočká své ucelenosti. Aktuálně se intenzivně pracuje na 
nové části věnované Heleně Čapkové, jejíž slavnostní otevření se 
chystá na 28. června. 

Otevřeno je od úterý do neděle od 9 do 17 hodin. 

Muzeum bratří Čapků zahájilo jubilejní sezónu s ukrytými poklady i novou expozicí 

Měděný důl Bohumír v Jívce si pro letošní sezónu připravil vel-
kou novinku. Od soboty 4. dubna 2026 se návštěvníkům otevírá 
zbrusu nová část prohlídkové trasy, která vás zavede až do prv-
ního patra dolu. 
 

Zpřístupnění této části předcházely náročné úpravy. Návštěvníci 
sestoupí do prvního patra bývalou úpadní po nově vyskládaném 
kamenném schodišti. Na trase si prohlédnou dobývku mezi patrem 
štoly a druhým patrem a dojdou až na křížení chodeb, kde je pro 
pohodlnější chůzi vytvořena umělá podlaha. 

Rozšířená prohlídka zahrnuje stávající trasu na patře štoly  
i zbrusu nový sestup do prvního patra a potrvá zhruba o 30 minut 
déle než ta klasická. 

 
Důležité informace pro návštěvníky: 
Náročnost: Vzhledem k tomu, že je cesta do 1. patra fyzicky ná-
ročnější, je tato trasa určena pouze pro plně zdravé osoby a děti od 
10 let. 
Kapacita: Z bezpečnostních a prostorových důvodů může jít na  
1. patro skupina o maximální velikosti 10 osob. 
Vstupné: Jednotné vstupné na prodlouženou trasu s 1. patrem činí 
250 Kč / osobu. 
 

Kdy můžete novou trasu navštívit? 
Mimosezona (do 30. června a od 1. září): Prohlídky 1. patra pro-
bíhají pouze na předchozí objednávku. 
O letních prázdninách (červenec a srpen): Na 1. patro se můžete 
vydat každý den, a to vždy v rámci poslední prohlídky od 16:00 
hodin (není nutná předchozí rezervace). 

Více informací a nové webové stránky dolu najdete na adrese: 
www.medenydulbohumir.cz.

Novinka na Dole Bohumír v Jívce: Otevírá se zcela nová část prohlídkové trasy 

Plánujete výlet do Adršpašských skal? Nenechávejte nákup 
vstupenek na poslední chvíli. Díky online předprodeji získáte 
jistotu vstupu i parkování a vyhnete se dlouhým frontám. 
 

Adršpašské skály patří k nejoblíbenějším cílům v kraji. Aby byl 
váš zážitek z procházky mezi tisíci skalními věžemi co nejlepší  
a příroda chráněného území netrpěla nápory návštěvníků, funguje 
zde systém limitovaných vstupů. 

Doporučujeme vám proto využít rezervační systém na webu 
www.adrspasskeskaly.cz. Nákup online vstupenky vám zaručí 
vstup ve vámi vybraný čas a zároveň si můžete rovnou zajistit  
i parkovací místo. Vyhnete se tak případnému zklamání, že by ka-
pacita skal byla po vašem příjezdu na místo už vyčerpána. 

Skály jsou přístupné celoročně a nabízejí dechberoucí podíva-
nou v každém ročním období. Nenechte nic náhodě a naplánujte si 
svůj výlet pohodlně předem z domova!

Chystáte se do Adršpachu? Ušetřete čas díky online předprodeji vstupenek 

Slavnostní otevření cyklookruhu Rozkoš 
Sobota 6. června od 10:00 do 21:00 – Vodní nádrž Rozkoš 
(zahájení u hotelu Rozkoš v České Skalici, program v Autokempu Rozkoš) 
DSO Kladská stezka vás srdečně zve na slavnostní otevření nového cyklookruhu Roz-
koš. Celá akce odstartuje v 10 hodin slavnostním přestřižením pásky u hotelu Rozkoš 
v České Skalici. Od 10 do 16 hodin se můžete zapojit do aktivit přímo na trase cykloo-
kruhu. Od 12 do 21 hodin bude v Autokempu Rozkoš probíhat bohatý doprovodný pro-
gram. Více informací na webu www.kladskepomezi.cz. 

Foto: kudyznudy.cz
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Státní okresní archiv Náchod

Den otevřených dveří ve Státním okresním archivu Náchod  
V pátek 12. června 2026 od 9 do 17 hodin se uskuteční tradiční 
Den otevřených dveří Státního okresního archivu Náchod  
u příležitosti Mezinárodního dne archivů.  

V badatelně archivu v náchodské Dobenínské ul. čp. 96 budou in-
stalovány dvě výstavy: 

 l Výtvarné umění ve fondech náchodského archivu 
 l 100. výročí cesty T. G. Masaryka na Náchodsko  
 
Prohlédnete si výtvarná díla od středověku do konce 20. století 

vytvořená různými technikami a uložená v osobních i úředních fon-
dech s důrazem na regionální umělce. Dále se seznámíte s fotogra-
fiemi a úředními i filmovými dokumenty o cestě prvního 
československého prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka na Ná-
chodsko ve dnech 12. – 13. července 1926.  

Bude možné také nahlédnout do depozitářů, seznámit se s čin-
ností archivu i s možnostmi pátrání po svých předcích. Vstup 
zdarma. Těšíme se na Vaši návštěvu.  

Za Státní okresní archiv Náchod Mgr. Jan Čížek   

GVUN Náchod

Mezinárodní den muzeí a galerií – Průsečík zájmů  
Sobota 6. června od 14 hodin 
Společný prostor, kde se protínají osudy 
umělců, historie města a prožitky náv-
štěvníků, je tématem letošního Mezi-
národního dne muzeí a galerií.  
 
Program nabízí rozmanité podoby tohoto 
setkávání: od tvůrčího workshopu s Pře-
myslem Procházkou přes kurátorskou pro-
cházku za sgrafity po hudební improvizaci 
a filmovou projekci akčního umění. Vý-
stavy Jiřího Kodyma a Přemysla Procházky 
vytvářejí místa pro dialog mezi minulostí  
a současností, přístupná všem generacím.  
V průběhu celého dne se bude možné ob-
čerstvit, posedět a popovídat si v galerijní 
jednodenní kavárně. 
 

Program: 
13:00 Petr Philippov – komentovaná pro-
hlídka s autorem v GVUN Malá 
14:00 Workshop s Přemyslem Procházkou 
15:00 Sgrafito I. – komentovaná procházka 
k domu Jiřího Kodyma 
16:00 Sgrafito II. – komentovaná prohlídka 
části výstavy Jiřího Kodyma 
16:00 Samoobslužná dílna ke sgrafitu 
17:00 Jiří Kodym – komentovaná prohlídka 
výstavy s kurátorem Davidem Chaloupkou 
18:30 Trio Romanovská Tichý Hrubý – 
volná improvizace 
20:00 Action Art Festival 2025 – premiéra 
filmu 
14:00 – 21:00 venkovní kavárna 
Po celý den vstup zdarma. 

Galerie moderního umění Hradec Králové

Galerie moderního umění v Hradci Králové zve do secesních 
prostor na Velkém náměstí za architekturou i aktuálními  
výstavami.  

 
Budova bývalé banky od Osvalda Polívky, ve které sídlí, prošla 

odvážnou rekonstrukcí propojující historické a moderní prvky.  
Galerie láká nejen na působivé interiéry pod skleněnou střechou 

a terasu s jedním z nejkrásnějších výhledů na Hradec Králové, ale 
také na novou expozici České umění 20. století a jeho škatulky. Ta 
představuje nejvýznamnější díla ze svých sbírek. Po letech jsou tak 
v Hradci Králové znovu vystavena ikonická díla Jana Preislera  
a Bohumila Kubišty a dalších klasiků.  

K vidění je také výstava Co je doma, to se počítá, která se za-
měřuje na fenomén tvorby partnerů ve výtvarném umění. Vedle 
známých dvojic jako Toyen a Jindřich Štyrský, Emila a Mikuláš 
Medkovi či Běla a Jiří Kolářovi výstava představuje také méně 
známé autorky a autory. Více informací o aktuálním dění v GMU 
naleznete na www.galeriehk.cz. 

Tip na umělecký výlet: GMU HK láká do secesních prostor   
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Oslavte s Albi Den dětí 
Pátek 5. června od 15:00  – Albi, průmyslová zóna  
V pátek 5. června se od 15 hodin znovu otevře brána do areálu logistického a distribuč-
ního centra Albi ve Lhotě za Červeným Kostelcem, aby dovnitř vpustila všechny, kteří 
chtějí oslavit Den dětí. Na programu budou nejen soutěžní stanoviště s úkoly, za jejichž 
splnění čeká každého odměna, ale také tvořivé dílny nebo bohatá tombola. O zábavu 
se dále postarají nafukovací atrakce, malování na obličej i hasiči s pěnou. Zájemci  
o prohlídku skladu ji mohou absolvovat s komentáři zástupců Albi, hladová břicha pak 
naplní chutné občerstvení. Připraven bude rovněž prodejní Albi stánek. Celým odpo-
lednem provede známý kouzelník Jirka Hadaš. Vstupné se neplatí, tak si přijďte spo-
lečně zasoutěžit a užít legraci. 

Z REGIONU

Národní památkový ústav

Bohatý letní program na Státním zámku Náchod   

ČERVEN 
Víkend otevřených zahrad – 13. června 
(prohlídka zahrady a parku s odborníkem)  
Zajímá Vás, co všechno skrývá zámecký park, jaké rostliny tu na-
jdete a co všechno znamená se o něj starat? Na komentované pro-
cházce se zámeckým zahradníkem se nejen tohle určitě dozvíte. 
 
 
ČERVENEC 
Dvořákův festival – 5. července 
(koncert na II. zámeckém nádvoří)  
Na II. nádvoří náchodského zámku se pod záštitou města Náchod 
uskuteční letní koncert v rámci 70. ročníku Dvořákova festivalu. 
Prodej vstupenek v pokladně zámku Náchod anebo v Městském 
informačním centru na Masarykově náměstí v Náchodě. 
 
O zámeckém pokladu – 11. července  
(pohádkové podvečerní prohlídky pro děti) 
Starý knížepán si kdysi na zámku vybudoval tajnou cestu k jeho 
největšímu pokladu. Kde se ale nachází? To už neví ani jeho žena, 
paní kněžna. Dokáže ho nicméně najít chudý pasáček Vítek, aby 
si mohl vzít svou milovanou Kačenku, dceru lakomého zámeckého 
správce? Divadelní prohlídka v zámeckých komnatách prvního 
patra představí během půl hodiny pohádku volně inspirovanou jed-
nou z náchodských pověstí. 
 
Ze života Schaumburgů – 25. července 
(hrané večerní prohlídky)  
Německá knížecí rodina Schaumburg-Lippe se nejen významně 
zapsala do dějin Náchodska, ale své místo měla i mezi přední ev-
ropskou šlechtou. Proto není divu, že když se mladému knížecímu 
páru narodil nejstarší syn, jeho kmotrem se měl stát samotný císař 
František Josef I. Jenže příprava slavnostních křtin nejde tak 
snadno, jak si asi všichni představovali. A to je už císařská delegace 
za dveřmi. V rámci hraných večerních prohlídek pokojů druhého 
patra se na necelou hodinu přesunete do druhé poloviny 19. století 
a zábavnou, divadelní formou se seznámíte se členy jedné generace 
Schaumburgů.Tento večer je také možné mimořádně navštívit 
okruh Ze sklepení na věž a užít si noční výhled na Náchod. 
 

SRPEN 
Náchod v časech války – 1. srpna 
(program na zámeckých nádvořích) 
Do dějin i podoby našeho zámku, ale i do životů jeho majitelů se 
nesmazatelně vepsalo mnoho válečných konfliktů. Byly to třeba 
už války husitské, ale taky válka třicetiletá nebo prusko-rakouská. 
A protože na tyto události nesmíme zapomínat, připravili jsme pro 
vás den, během kterého se můžete těšit na šermířská vystoupení, 
ukázky dobových zbraní nebo na další doprovodný program pro 
celou rodinu spojený s vojenstvím. 
 
O zámeckém pokladu – 15. srpna  
(pohádkové podvečerní prohlídky pro děti) 
Starý knížepán si kdysi na zámku vybudoval tajnou cestu k jeho 
největšímu pokladu. Kde se ale nachází? To už neví ani jeho žena, 
paní kněžna. Dokáže ho nicméně najít chudý pasáček Vítek, aby 
si mohl vzít svou milovanou Kačenku, dceru lakomého zámeckého 
správce? Divadelní prohlídka v zámeckých komnatách prvního 
patra představí během půl hodiny pohádku volně inspirovanou jed-
nou z náchodských pověstí. 
 
Hradozámecká noc v Náchodě – 22. srpna 
(pátrací hra v interiérech I. okruhu) 
V zámeckém archivu jsme našli tajemný dokument plný šifer a há-
danek z doby posledních velkých přestaveb, kdy panství vlastnil 
kníže Ottavio II. Piccolomini. Co to ale znamená? Pomůžete nám 
odhalit tajemství této listiny a rozluštit starou piccolominskou šifru 
vedoucí k pokladu? Užijte si dobrodružnou bojovku na zámku  
a během volných prohlídek okruhu Reprezentační sály bez prů-
vodce budete mít možnost řešit sérii hádanek a šifer. Tento večer 
je také možné mimořádně navštívit okruh Ze sklepení na věž a užít 
si noční výhled na Náchod. 
 

 
Prosíme návštěvníky náchodského zámku, aby dbali zvýšené 
pozornosti na pátém nádvoří – na budově tzv. úřednického traktu 
probíhá obnova střešního pláště a také oprava komínů  
a hromosvodného vedení. Obnova potrvá do konce příštího roku. 
 

ÚPS na Sychrově: Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou 
objektů v péči NPÚ. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje 
více než sto nemovitých památek, mezi které patří také Státní zámek Náchod.  
Více informací naleznete na www.zamek-nachod.cz nebo www.facebook.com/zamek.nachod 
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Muzikál Jeden dům 
Sobota 13. června od 15:00 – Grafoklub Červený Kostelec 
Zveme vás na muzikál v podání mládežnického sboru TLIG Children's Choir o domě, 
který byl zničen a bude znovu postaven! 
"Kdybys i ty v tento den bylo pochopilo poselství pokoje! Ale ne, ono zůstalo tvým 
očím skryto!" – Lk 19,41–43. Vstupné dobrovolné.  

Zvěřinové hody 
Sobota 20. června  – letní parket Slatina nad Úpou  
Srdečně zve myslivecké sdružení „Boušín“. Nabídka jídel od 12:00: vývar z divočiny, 
kančí maso na lorně, srnčí guláš, dančí svíčková, zvěřinové klobásky. 

Vyrazte do Trees na koncert kapely VESNA 
Pátek 26. června od 20:00  – Zahradní kavárna TREES  
Vesna – hudební skupina, která je na české scéně synonymem ženské síly, odvahy  
a originální tvorby – vystoupí v pátek 26. června 2026 od 20:00 v zahradní kavárně 
Trees v Červeném Kostelci. Přijďte si užít koncert pod širým nebem s nezapomenutel-
nou letní atmosférou.  
Kapela Vesna kombinuje různé hudební styly – popové melodie prokládá folklorními 
prvky či rapem – a nebojí se používat různé slovanské jazyky.  Mezinárodní úspěch za-
znamenala především díky euroviznímu hitu My Sister’s Crown, který se stal historicky 
druhou nejposlouchanější českou písní v zahraničí. Domácí publikum si získala hitem 
Moravo, jenž se stal druhým nejpřehrávanějším hudebním videem roku 2024.  
Vstupné na koncert je 600 Kč, děti do 12 let zdarma. Vstupenky je možné zakoupit  
v online předprodeji na webu www.treesck.cz.  

Veteráni v Horním Kostelci 
Sobota 20. června od 12:00 – Horní Kostelec, Podlesná 253, hřiště pod firmou HIK 
Hasiči Horní Kostelec a Dukla Horní Kostelec vás srdečně zvou na 6. setkání historic-
kých vozidel dne 20. června 2026 od 12:00. 
Vyjížďka: okružní jízda po okolí od 13:00 (upřesnění na místě) 
Výstava historických vozidel pro veřejnost. Občerstvení zajištěno po celý den – hasiči 
Horní Kostelec. V případě extrémně špatného počasí bude akce zrušena.  
 

17. ročník Metalgate Czech Death Fest  
18.–20. června – Kemp Brodský 
Již 17. ročník stále populárnějšího metalového festivalu. Vstupenky, ubytování a vše  
o něm najdete na www.czechdeathfest.cz.  Jako novinku v rámci podpory mladé gene-
race a publika zavádíme další variantu zlevněných vstupenek pro studenty do 18 let. 
Brilantní zvuk, výborná atmosféra.

Sportovní den mládeže s TAJV 
Středa 3. června od 13:30  – hřiště TJ za sokolovnou ČK 
Dovolujeme si vás srdečně pozvat na 5. ročník městského sportovního turnaje TAJV 
Open v Červeném Kostelci ze soutěže Sportovní den mládeže, který se uskuteční ve 
středu 3. června 2026 od 13:30 na hřišti za Sokolovnou pro žáky školy a místní děti. 
 

Varhanní koncert Michala Novenka 
Neděle 5. července od 19:00  – Žižkův sbor CČSH, Červený Kostelec 
Koncert se koná v rámci festivalu Varhanní léto 2026. Během 26. ročníku našeho fes-
tivalu budeme věnovat zvláštní pozornost skladatelům, kteří mají tento rok kulaté výročí 
narození nebo úmrtí. Detailnější program bude ještě upřesněn. www.varhannileto.cz 
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Kosmetika Blanka Libnarová  
Palackého 484, Červený Kostelec. Tel.: 777 011 015.  

Vaše krása – mé poslání. 
 

PEKAŘSTVÍ U GEISLERŮ 
vám nabízí široký výběr z běžného pečiva, několik druhů chleba, 
různé sladké pečivo, čerstvé zákusky a každý pátek svatební  ko-

láčky. Mini zákusky a dorty šlehačkové, krémové, zdobené marci-
pánem, pravou belgickou čokoládou, květy z jedlého papíru, 
modelovací čokoládou a jako novinka je krajkové zdobení.  

(Dle přání zákazníka a možností.) Nově zaveden prodej kávy  
Machiavelli a Lavazza, výběr z ovocných čajů. 

Jsme tu pro vás po–pá 5:30–17:00 a v sobotu 6:30–10:30 
Pekařství U Geislerů, 5. května 1043, Č. K. 

Tel. 491 465 935, 777 766 776 
 

Údržba zahrad, stavební práce, úklidové práce 
Vermag s.r.o. – Veronika Hejzlarová - Tel.: 602 739 985  

 
NATALIE BREJCHOVÁ - KOSMETICKÝ SALON            

Lhota za Červeným Kostelcem, tel. 603 255 037 
kosmetika, depilace, lash lifting a laminace obočí, 

 líčení, prodej kvalitní kosmetiky a dárkových poukazů. 
 

TAUCHMANN – vnitrostátní a mezinárodní doprava 
Autoservis a pneuservis pro osobní a nákladní vozidla, prodej 

pneu. NOVĚ – autoelektrika + diagnostika (osobní + nákladní). 
 Prodej písků, štěrků, drtí s rozvozem 

Zábrodí u Č. Kostelce – objekt bývalého kravína. 
Po-pá 7–16 hod. Tel. štěrky: 774 219 551, servis: 774 484 532,  

elekrodiagnostika: 724 348 362 
 

SERVIS A OPRAVY PLYNOVÝCH ZAŘÍZENÍ 
Michal Balcar – 777 849 749 

 
ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE, tel. 602 380 709 

 
AUTODOPRAVA – KONTEJNERY DUDEK 

Přistavení kontejnerů, likvidace odpadů, doprava stavebního 
materiálu. Kontejnery 3–15 m3. Štěrky – písky – sutě – odpady-

tel. 777 671 671, www.kontejnery-dudek.cz 
 

NÁBYTEK PENTA s.r.o. 
Prodejna a vzorkovna: Sokolská 4, 549 41 Červený Kostelec 
Nabídka: zakázkové a sériové výroby, kuchyňské linky, obý-
vací stěny, koupelnový nábytek, kancelářský nábytek, ložnice, 

dětské pokoje, knihovny, obývací pokoje, šatní skříně, vestavné 
skříně, zpracování lamina. Otevírací doba: út a čt 9:00–17:00 

hod., nebo po telefonické nebo e-mailové dohodě. 
Mob: 777 841 102, 603 955 956,  

e-mail: c.kostelec@nabytek-penta.cz, www.nabytek-penta.cz 
 

SERVIS OKEN – Průša / 734 240 608 
 

INSTALATÉRSTVÍ, TOPENÁŘSTVÍ 
Jiří Pěkný – 602 168 159 

 
P+P PAVEL PLÍŠTIL: Výkup a prodej druhotných surovin 

Papír, kovový šrot, barevné kovy, skartace dokumentů,  
počítačové desky, katalyzátory. 

Otv. doba: po, st, pá 8–14.30, út, čt 8–16.30, so 8–12 hod. 
ul. 17. listopadu, Č. K., tel. 491 462 543, www.plistilsberna.cz 

 
Klempířství / Pokrývačství / Střešní okna 

 strechy-dohnal.cz, 777 991 712 
 

Koupím různé starožitnosti jako mince, bankovky, medaile  
a odznaky, šperky i poškozené stříbrné předměty, fotoaparáty, 
náramkové a kapesní hodinky i nefunkční, pohlednice, pivní 

lahve, půllitry a cedule, vzduchovky, housle, knihy, šavle a bo-
dáky, obrazy, sochy, sklo, porcelán a jiné. Poradenství i náv-

štěva je ZDARMA, platba hotově. Tel.: 605 254 511, 
p. Jiří Hrneček, email.: j.hrnecek@centrum.cz 

 
Manikúra, Pedikúra a Nehtová modeláž  

Hana Venclová, Horní Kostelec 10, přijme nové klienty a ráda 
Vás přivítá ve své provozovně. Nabízím manikúru,nehtovou 

modeláž nohy ruce, SPA pedikúru – při pedikúře je možný do-
jezd až domů, prodej dárkových poukazů. Tel. 603 298 847 

 
KOMINICTVÍ, KOMÍNOVÉ SYSTÉMY A VYTÁPĚNÍ 

Kominík PETR LUŇÁK, Lánská 327, Červený Kostelec 549 41, 
tel. 777 055 942, www.kominictvi-lunak.cz, IČO: 01892142  

 
Ravinger Tomáš: hodinový manžel – práce všeho druhu  

Zručná pomoc pro váš dům i byt  
777 055 049 / www.toramanzel.cz 

 
Dřevoštípci z Bohdašína vám nabízejí prodej štípaného palivo-
vého dřeva bez hniloby. Doprava do 15km zdarma. Objedná-

vejte na tel.: 702 345 760. Na objednávku nad 10m sleva 10%. 
 

PALIVA ZAŇKA  
JARNÍ SLEVA pro měsíce duben, květen, červen. Prodej uhlí, 
písku, štěrku, drti. Palackého 1097,  Úpice, Tel.: 499 882 882, 

603 181 992, www.palivazanka.cz 
 

PŮJČOVNA STAVEBNÍCH STROJŮ A  ČISTIČŮ  
KOBERCŮ KARCHER 

 tel. 733 487 404, www.pujcovna-kostelec.cz 
 

KAMENICKÉ PRÁCE LUKÁŠ KARLEC 
renovace, opravy a likvidace stávajících hrobů 

nové žulové hroby na míru 
tel.: 733 604 864, mail: kpkarlec@seznam.cz 

www.michalcap.com 

KALENDÁRIUM AKCÍ

Olešenské kulturní léto 2026 
Sobota 25. července od 15:00 – hřistě za olešenskou sokolovnou 
Zveme širokou veřejnost na 13. ročník zaručeně pravého vesnického festivalu Olešen-
ské kulturní léto.  
Opět je připraven pestrý program pro dětské i dospělé návštěvníky. Festival se koná  
v sobotu 25. července od 15 hodin na hřišti za olešenskou sokolovnou. 



Více fotografií na www.ckzije.cz. 

V neděli 17. května proběhla v kostele sv. Jakuba v Červeném Kostelci velká slavnost za účasti pana biskupa i starosty města pana 
Prouzy, biřmování 56 biřmovanců. Foto Patrik Rosa. 

RC Luňáček a Kemp Brodský společně uspořádali jedno z čarodějnických setkání, kterých se ten den po městě konalo hned něko-
lik. Děti mohly již od 14:00 plnit čarovné úkoly, v 17:00 byla zapálena hranice a poté došlo i na trochu hudby. 

V sobotu 25. dubna se v Restauraci na Bohdašíně uskutečnil 25. Memoriál Zdeňka Bořka – veřejná modelářská soutěž s výstavou 
modelů, pořádaná KPM Náchod.

Ve středu 22. dubna se v Knihovně Břetislava Kafky uskutečnila v pořadí druhá letošní vernisáž s názvem Dětské snění. Výtvarnice 
a členka náchodského výtvarného spolku AMAG Natália Mertlíková zde představila své snové kresby.
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Titulní strana:  
l Kostelecká cymbálovka na lhotecké pouti 
l Jedno z výtvarných děl žáků výtvarného oboru ZUŠ 
 
Zadní strana: Po téměř třech letech vystoupil v Zahradní 
kavárně Trees znovu kytarový virtuoz Michal Pavlíček. 
Opět byla atmosféra naprosto neopakovatelná.  
Foto Martin Kábrt.

Odpověď: Erich Maria Remarque, německý spisovatel a dramatik
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